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földszint ez udvarban

Háború vagy béke?
A nagyhatalmak 
békét remélnek.

Balkánon háborút hirdetnek.
Csaknem óráról-órára a legellen- 

tétesebb hírek keringenek a balkáni 
háborús veszedelem kohójából. Az min­
denesetre jó jel, hogy a elöntést napról- 
napra huzzák-halasztják és ha ehoz 
hozzáfűzzük azokat a híreket, melyek 
arról szólnak, hogy Becsben is, Berlin­
ben is kedvezőbbnek ítélik meg a hely­
zetet, a békereménységekre is talál­
hatunk némi alapot. Habár a háború 
kitörésének folytonos eltolódását azzal 
is lehet magyarázni, hogy Bulgária még 
nem fejezte he teljesen a mozgósítást, 
ez csak a mai nappal történik meg és 
ekkorra a háború viharmadarai meg is 
jósolják a sokat emlegetett ultimátum 
eJkfiidésót, melyet már annyiszor el­
küldték még a legnagyobb európai 
lapok tudósításai is Konstantinápolyim; 
a valóság azonban az, hogy az ulti­
mátum még mindig a balkáni államok 
diplomáciájának asztalfiókjában hever.

Érdekes azt is megállapítani, hogy 
mindinkább merülnek fel olyan hírek, 
melyek arról szólnak, hogy a legki­

sebb balkáni zavargás esetén a mo­
narchia bevonul a szandzsákba, ami 
azt jelenti, hogy a nagyhatalmak nem 
fognak szabadkezet adni az egymás­
sal szemben álló feleknek.

Jellemzi a helyzet zavaros voltát, 
hogy az optimisztikus hírekkel szem­
ben Konstantinápolyban a mai napot 
jelölik meg, mint a háború kitörésé­
nek kritikus napját.

A háború elkerülhatítlen.
Belgrad, október 7. Nagy szenzációt 

kelt itt az a megbízhatónak látszó h r, hogy 
a hatalmak minden reményről lemondtak, 
hogy Törökországot engedményekre bírják. 
A háború ennek következtében elkerülhetet­
len és csak órák kérd lse. Meglehet, hogy 
mihelyt a négyes szövetség államai elké 
szülnek a mozgósítással, azonnal átadják a 
portának az ultimátumot, de a háború ulti­
mátum nélkül is kitörhet. Egy váratlan inci­
dens is elég az ellenségeskedések megkez­
désére. Belgádban azt hiszik, hogy már ma, 
hétfőn megszakad a Balkán-államok diplo­
máciai viszonya Törökországgal.

Betörtek' A ’ Szaadsakbs.
/•boa, (Bosznia) okt. 7. Ideérkezett hí­

rek szerint egy montenegrói brigád egvrésze 
a Tara-folyón át a novibazári Szandsákba 
hatolt. A csapatot török katonák körülzártak. 
Csata fejlődött ki, amelyben állitólagtöob, 
mint száz montenegrói elesett. A tj(prnin k 
sikerült elmenekülnie. A brigadérost, aki sa­
ját szakállára dolgbzott, Cetinjebo rendetek.

Tegnap itt egész napon ágyudörgések
voltak hallhatók.

A franciák a békéért.
Pária, okt. 7. A franciák még bíznak a 

béke fentartásának lehetőségében. Poincaré 
miniszterelnök a külügyminiszterrel vasárnap 
délelőtt újból tanácskozott Szaszanov orosz 
külügyminiszterrel. A bécsi kabinet vála­
szolva azokra a javaslatokra, melyek a bal­
káni államoknál és a Konstantinápolyban 
teendő lépesek dolgában formulaztattak, né­
hány jelentéktelen módosítást javasolt, me­
lyeket átvizsgálás után Poincaro és Szasza­
nov elfogadtak és azonnal közölték a többi 
hatalmakkal.

A porta jegyzékei.
Konstantinápoly, okt. 7. A kormány 

két jegyzékeit tett közzé, amelyeket a nagy­
követek utján e hó 2-án és 4-én terjesztett 
a nagyhatalmak elé.

Az elsőben kifejti, hogy a balkáni álla­
mok mozgósítása jogosulatlan.

A másodikban hangsúlyozza, hogy az 
intervenció nem járt eredmenynyel s mester­
séges és bűnös propaganda ejtette izgalomba 
a balkáni népeket. Az ellenségeskedések ki­
törését elkerülhetetlennek tartja.

A török mozgósítás.
Saloniki, okt. 7. A hadügyminiszter 

elrendelte az ehő és második korosztálybeli 
tüzércsapatok, valamint a műszáki csapatok 
mozgósítását.

Az olasz—török béke.
Becs, október 7. Azt hiszik, hogy az 

olasz-török béke szerdáig feltétlenül létrejön. 
Csak a két kormánynak kell aláírni a meg­
állapodást.

Átmeneti „Togo“ kabátok ASZMANN FERENCNÉL.
A határon.

(Történet háborús időkből.)
Irta: Pálffy József.

Szerbiának szegzett szuronyerdök vették 
körül Boszniát. Minden legutolsó, lapos tetejű, 
piszkos házakkal telt bosnyák falu tömve volt 
katonasággal. Olykor-olykor az utcákon tova- 
surranö török nők titokban fé! rádöbbentett ék 
a nappali fényességtől eltitkolt szép, ápolt 
husu buja arcukról a szent íátyolt, melylyet 
Mohamed, a nagy, takarta d Allah nevében 
szépségüket a hitetlenek vágyó pillantásaitól. 
Kereszténynek nem szabad a török nő arcát 
látni. De azért Mohamed leányai is kiván­
csiak ; kiváncsiak a f(Üzengető kardesörtetésre, 
a deli magyar huszárra, bakára.

Keskeny folyó a határ. 1 ni rajta már 
gyűlöletben égő vad szerbek. A parton fel­
fűzött szuronyu baka áll őrt, Úgy test ott, 
mint egy óriási csucsivnek legutolsó pontja. 
Mögötte egy nagyhatalom milliónyi haderejével, 
ezernyi ágyúival, de ö csak egyedül áll ott a 
veszélyben, ellenséges népek céltáblájának. 
Jó két kilométernyire táborozik a határőr­

szolgálatára kirendelt század. A göioe cik- 
cakkos hegyekről fantasztikusan verődik vissza 
hozzá bajtársainak lelkesült nótája:

,Megállj, megállj te kutya Szerbia
Nem lesz tied soh’sem Bosznia"
Ömaga nem sokat ért abból, miért áll 

ott, miért van fegyvere élesre töltve. Nem 
igen érti azt a szót sem: annekszió. Az az 
urak dolga odafönt. Visszagondol arra az 
öreg asszonyra, ki hazájában, odahaza tálán 
éppen most ejti érette legsűrűbben könnyeit. 
De még is úgy érzi, hogy nem sajnálná, ha 
nem látná többé őszhaju anyját ; ha itt kellene 
hagyni ifjú eleiét ezen a kopár földön.

Leereszkedik az alkonyat. Úgy teríü el 
a hegyek fölé, mint egy óriási fekete palást. 
Ezüst hímzést szó bele a hold. Onnan túlról 
a szerb kecskepásztorok fura tülkölése na.l- 
szik. Azoknak is fontosabb lehet, mennyi 
tejet ad egyetlen kecskéjük, mint az egész 
belgrádi őrjöngés. De gondolják, még is szép 

• lenne, ha át lehetne hajtani a kecskéket a 
folyón, hol kövérebb a föld, hol a hegyek 
között fii is sűrűbben akad: Hát gyűlölik a

kék mundért, a csillogó szuronyu Mannlichert, 
mely hetek óta kisérti, fenyegeti remény­
ségüket.

A palló billen a vizen. Facipős leány 
tipeg át rajta. A katona nézi. Színes prusz- 
lijárol látja, hogy szerb. Bizonyosan pásztor- 
leány. Vagy száz lépésnyire megáll tőle. 
Latszik rajta, hogy fél. A katona gondolkozik. 
A szigorított őrszolgálat szabályai kavarog­
nak fejében. Nem szabad a szerb partról 
átengedni senkit, legyen az angyal x agy 
ördög. Lekapja tégy vei ét ; a hold bágyadt 
fénye csillámuk a licgvckvecte sötét árnyékban 
szuronyán :

— Halt wer da?
A leány alig érti <7 német szót, mert 

nem mozdul. Sőt közeledik feléié. Rengö- 
ringó járása csiklandozza a katona szemét. 
Meg aztán eszebe vágódik a magyar virtus : 
nőt nem bántani. Ösr Lkulcsolt kézzel, mint­
egy kegyelmet kérve ér melléje. Erősen mu­
togat, integet, beszél is, de szavát nem érti 
a katona. Mégis csak rájön aztán, hogy alig­
hanem elveszett kecskéjét keresi a leány.

Megesik a szive a magyar bakának.

Cserép kályhák legyedüli legolcsóbb Bészler és Havid
«I
■■
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Sésy fenntartja vádjait.
Népgyülés Kolozsvárt.

Az egyesült ellenzéki pártok a va­
sárnap folyamán ismét számos vidéki vá­
rosban rendeztek tiltakozó népgyiiléseket a 
kormány magatartasa ellen. A legkiemelke­
dőbb a gyűlések között a kolozsvári volt, 
ahova nagy számmal érkeztek le az ellen­
zéki vezérférfiak, akiknek meghallgatására 
mintegy tízezer főnyi tömeg gyűlt egybe az 
Iparegylet terrasza előtt.

A nepgyülésre, amely deleiéit tizenegy 
órakor kezdődött, kissé bűvös, őszi verő­
fényes időben, a fővárosból gróf Apponvi 
Albert, Désy Zoltán, Lovász" Marton, gróf 
Károlyi Mihály, Szalav László, Bernáth Béla, 
Bakonyi Samu és Győrffy Gyula országgyű­
lési képviselők utaztak le, ott volt azonkívül 
Ugrón Gabor nyugalmazott főispán is s 
vele a kolozsvári függetlenségi párt vezető 
férfiak

A gyűlést Apáthv István pártelnök nyi­
totta meg, a szót gróf Apponyi Albertnek 
adván át, aki félórás beszédében az ellenzéki 
pártok küzdelméről beszélt, amelyet a mi­
niszterelnök és társai ellen viseluiök kell. 
Apponyi hazaárulóknak nevezte a munka­
pártot, Lukácsot, Tiszát és kitartásra ouzdi- 
totta az ellenzéki pártot.

Gróf Zichy Aladár az ellenzéki pártok 
rendíthetetlen elvhüségéról beszélt.

A legfontosabb beszéd Désy Zoltáné 
volt. Elmondta benne, hogy Lukacs ellen 
emelt vádjait továbbra is fentartja és azt bi­
zonyítani kívánja. Utána határozati javasla­
tot terjesztett be, amelyben Kolozsvár pol­
gársága elitéli a kormány magatartását

Bokányi Dezső és Jászi Oszkár beszél­
tek az ülés végén. Délben kétszáznegyven 
terítékes lakoma volt a központi szállóban, 
majd az egyetemi ifjúság október 6-iki emlék- 
ünnepélyén vettek részt az ellenzéki kép­
viselők.

Lóhus-mészárszék 
Debrecenben.

megállapították 
az árakat is.

A nagy husdrágaság enyhítésére 
engedélyt adott a város Reich Bern at 
vállalkozónak, hogy lóhusmészárszóket 
állítson Debrecenben, a vállalkozó 
meg is akarja kezdeni még az ősz­
utón a lóvágatást, miért is Csáky 
dános vágóhídi igazgató sürgős jelen­
tést tett a tanácsnak a külön, vágási 
hely felállításáról.

A legalkalmasabb e célra a mostani 
egészségügyi udvar, ahol van külön 
kamara, istálló, a saktorszoba kevés 
költséggel átalakítható feldolgozó he­
lyiségnek. ahova be kell vezetni a 
vízvezetéket, azonkívül füstölő kamara 
építésére van szükség. A főmérnök 
számítása szerint mindez kifutja ezer 
koronából, természetesen pótköltségek 
nélkül

A tanács az összeget a besze­
dendő vágatáéi dijak terhére engedé­
lyezte. Megállapította a tanács a lóhus 
Arait is. A leveshus kilója 64, a pe­
csenye 80 fillér, a vesepecsenye 1 
korona, a virsli és szafaládé darabja 
4 fillér, a koszorukolbász kilója 1 ko­
rona lesz.

Divatos brillant ékszerek, jegygyűrűk, láncok, 
ékszerész és órás pontosan járó zsebórák olcsó bevásárlási forrása.

Paacai-utcza 26. sae. baraikBsasn. Ékszerek, zseb- és ingaórák pontosan jótállással készíttetnek.

A montenegrói moratorium.
Cetinjc, október 7. A hivatalos lap teg­

napi számúban közzéteszi a moratóriumot, 
melynek értelmében a fizetési kötelezettség 
egyelőre 1.1 vau függesztve.

Beszüntetett közlekedés.
Budapest, október 7. A Máv. szabad­

kai uzletvezetőséetól vett értesülés szerint f. 
ho 7-tól kezdve Ziraony és Belgrad között 
t -tk a 003. és 004. számú gyorsvonatok köz­
lekedhetnek, a többi összes gyors- és sze­
mélyvonatok közlekedését beszüntetik. Az 
express Paris és Szófia között és vissza he- 
v nkint háromszor fog közlekedni. Menetjegy- 
Kiszolgaltaias es podgyaszfelvétel mas vona­
tó;, hoz Zimonyon túl nem eszközölhető.

Hazai miniszter intézkedései.
Budapest, október 7. Hazai Samu hon­

védelmi miniszter még Bécsbúl táviratilag 
;te/fedett, hogy az osztályfőnökök vasárnap 
:>I ') órára a minisztériumba bejöjjenek. A 
;im;\ ,leírni minisztérium tizedik ügyosztálya, 
a nio igúHUsi osztály, mar öt nap óta este 
- óráig inspekciót tart.

A török hadihajók támadása.
I'ctcrvtir, okt. 7. Sebastopolból távira­

tozzak, hogy a Fekete-tenger nyugati részén 
számos török torpedónaszádot láttak jelző­
lámpák nélkül cirkálni. Azt hiszik, egek a 
torpedók Bulgáriát akarják Várnánál meg- 
V. madni.

Várnak.
fíécs, okt. 7. Itt az a hír van el­

terjedve, hogy a háború kitörése pár 
napi haladékot szenved. A háborús 
felek, úgy látszik, be akarják várni a 
nagyhatalmak békeakcióját.

Összeütközések.
Belgrad, okt. 7. Kusevac ó-szerb ha­

tár varos környékén véres összeütközésre ke­
rült sor török cs szerb csapatok között. Mind­
két résznek számos halottja és sebesültje 
van. A vasúti hidakat légbe röpítették. 
i »-Szerbia lakossága kaszákkal és botokkal 
lölfegyverkezvc megy az ellenség ellen.

Hadüzenet előtt.
Konstantinápoly, október 7. Kü­

lönböző jelekből arra következtetnek,
hogy ma dől el a háború megüze- 
néséaek sorsa. Mahmud Sefket, volt 
hadügyminiszter kijelentette, hogy
Bulgária csak holnap fejezi be a

Puskáját vállára csapja ; elindulnak együtt, a 
kecskék járásán. Szemük összevillan olykor. 
Szűk a hegyi ösvény, hát összébb simulnak. 
F.gy szakadékon nem tud átmenni a leány. A 
katona ölbe kapja, átviszi. Amaz mondaná 
iiáláját, de nyelvük nem egy, nem értik meg 
egymás szavát, csak a kezét szorítja meg 
melegen. Furcsa is az, ha az egyik magyar, 
a másik szerb.

De a szivök összedobban. A katona 
átkarolja a leányt. Puskája is lecsúszik vál- j 
Iáról. Nem bánja. Lágy tavaszi fuvalom rá­
csapja a leány kibontott haját a katona vállára. 
Ajkuk forró csókban tapad egymásra. A szerb 
leány kezdi, a magyar fiú visszadja. Békes- 
séges, szerelemittas csönd terül el a határon. 
Tiindérujjak, mintha gomolygatnák lefelé, 
messze a béke fehér szálait . . .

Fs csodálatosan találkozik olykor a vé­
letlen. Másnap kiadták napiparancsban, hogy 
a hadiállapot megszűnt, mert a békét megkö­
tötték Becsben.

mozgósítást, azért is késett az 
ultimátum elküldésével, ami azon­
ban valószínűleg holnap meg­
történik.

Szaloniki, október 7. Az itteni 
szerb konzul elhagyta a várost.
A konzult kormánya hívta vissza, 
mert Törökországgal megszakít minden 
diplomáciai összeköttetést.

Bulgáriának háború kell.
Berlin, okt. 7. Itt kedvezőbben 

ítélik meg a helyzetet és különösen 
szerencsés lépésnek tartják, hogy Tö­
rökország hajlandónak nyilatkozott a 
szövetséges Balkán-államok által kö­
veteli reformok megadására. Ennek 
dacára azt hiszik, hogy a háború Tö­
rökország és Bulgária között elkerül­
hetetlen, mert Bulgária népe any- 
nyira fel van tüzelve a hé,borúra, 
hogy a békekötés belháborut vagy 
legalább forrongást idézne elő.

A nagyhatalmak közbelépése.
Boriin, okt. 7. A nagyhatalmak inter­

venciója úgy fog történni, hogy Kostanti- 
nápoiyban megjelennek az összes nagyhatal­
mak képviselői, míg a többi balkáni álla­
moktól csupán Ausztria-Magyarorszag fog 
követeket küldeni.

Witte gróf sürgönyzi Párisból, hogy 
Törökország Oroszország es Franciaország 
fellépésének engedett, igy a háború vesze­
delme elmúlt.

Cáfolják a mozgósítást.
Becs, okt. 7. Itt kedvezően Ítélik meg

a helyzetet és hivatalosan magcáfolják 
azokat a híreket, melyek a 15, és 16. 
hadtest mozgósításáról szólnak, a »mo­
narchia eddig még senyni katonai intézke­
déseket nem lett,' eLcn*eá ha a Balkánon a 
háború mégis kitör, úgy Ausztria-Ma- 
gyarország rögtön megszállja a Szand- 
sákot.

Mégis fenyeget a háború.
Athen, okt. 7. Itt ma olyasmi 

történi, ami újabb okot szolgáltathat a 
háborúra. Az athéni kikötőbe befutott
eg$ hajó, melyen török asszonyok és 
férfiak voltak. A lakosság a törököket 
megtámadta cs az asszonyokat el­
hurcolta.

.1 török-görög' határon napiren­
den vannak az összeütközések a to­
lok és görög csapatok között. Eddig' 
mindig' a görögök veszítettek.

újdonságok
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Kap a vállalkozó a lóhus eltartá- |
sara külön lóim-rekeszt is a hűtőben, < 
köteles azonban olcsó, alkohol mentes ! 
éttermet is létesíteni a szerződés ér­
telmében. Most már valóban boldog 
lesz a debreceni magyar: visszatérhet 
az ősi eledel élvezetéhez!

Gavallér a tanács,
Jutalom a főmérnöknek,

5000 korona.
Működési pótlék átalányban.

E szerencsétlen város főmérnöke, 
akinek balkezes működése közismere­
tes a polgárság előtt és nem egyszer 
hívta már ki még a tanácstagok elitélő 
bírálatát is, a fizetésen kívül 2000 K 
működési pótlékot is kap. Úgy látszik 
azonban, hogy ez mind kevés, mert a 
vízvezetéki bizottság még külön mű­
ködési pótlék-átalányt javasolt meg­
adni részére a vízvezetéki munkála­
tok körül kifejtett, buzgó tevékeny­
ségért.

Latinovits Mihály műszaki taná­
csos napi 3 K 50 fillérben állapította 
meg a főmérnök igényét, bár a szer­
vezeti szabályzat szerint semmiféle 
napidij vagy jutalom nem jár a tiszt­
viselőnek a város belterületén teljesí­
tett szolgálatokért: a gavallér vízveze­
téki bizottság — könnyű gavalléros- 
kodni a város pénzéből 1 — ötezer
korona átalány összegre emelte fel 
az Aczél Géza főmérnök általános 
járandóságát. Illetőleg csak javasolta 
és a városi tanács meg is szavazta 
egyhangúlag.

Mas városban, például Pozsony­
ban, még pár száz koronás dolgokat 
is a közgyűlés elé visznek, Debrecen­
ben •— pedig — ez nem az első eset 1 

■— ezreket utalványoz a városi tanács 
a saját felelősségére, miután tudja, 
hogy a törvényhatósági bizottság óriási 
többsége a háta mögött áll és fedezi.

Mig a városi tanács ily gavalléron 
bőkezűséggel szavazott meg a fegyelmi 
vizsgálat alatt álló főmérnöknek 5000 
K pótmtiködési pótlékátalányt, tiz perc 

■ múlva a legridegebben elutasította 
K. F. napidijast, aki elaggott szüleit 
tartja el nyomorult éhbéróből és 250 
korona előleget kórt, hogy nagybeteg 
édesapját gyógykezeltethesse. Elutasí­
tották egyhangúlag, mert semmi jog­
címe nincs hozzá és precedenst nem 
akarnak csinálni.

Dr, Eajzagó László
ügyvédi irodáját

mm 6». ff mm y? H wtt au
Debreczen, Pétcriia-utca 23. szám. Kir. törvény­
szék! nemet, olasz cs francia hites tolmács. 1739

Egyház és iskola, j
Egyházmegyei értekezletek. Úgy a

debreceni, mint az alsószabolcs bajduvidéki ; 
ref. egyházmegye értekezletet tartott tegnap : 
Debrecenben.

A debreceni nyilvános m, polgári
fiúiskola , Arany János* önLcpzökü: e f. hó 1 
6-án emlékezett meg az aradi Tizenháromról.
A beszédet Balázs Rezső, az önképzőkör ve­
zető tanára tartotta. Egyben megvalasztatott 
a jelen tanévi tisztikar. Elnök lett: Bernt'eUl 
Ernő IV. o. t,, alelnök Grünfeld Simon IV. 
o. t, főjegyző : Mándoky István IV. o. t, 
aljegyző Reiner Pál III. o. t., pénztáros 
Ullman Andor IV. o. t, könyvtárosok. Be- 
recky János IV. o. t., Nagy Jenő IV. o. t. 
és Ábeles László Hl. o. t. Megválasztatott 
még minden osztályból 2—2 választmányi tag.

A Tisza-család 
Debrecenben.

DEtektiv-fedezet alatt.
Vasárnapi számunkban előzetes hír­

adással voltunk arról, hogy Tisza István 
vasárnap Debrecenbe érkezik. Tisza István 
nejével 'és fiával kerülő nton jött Debre- 

I cenbe.
Nagyváradról Érmihálfalván át jöttek, 

holott Püspökladányon át rövidebb az nt s i 
elmenetelekor ezt is választották. Délelőtt 
11 óra 40 perekor robogott bo velük az 
érmikályfalvai személyvonat, amelyhez hátul 
a szalonkocsi volt csatolva.

Az állomáson a szokott képet találtuk. 
Utasok siirögtek-forogtak ott, nem többen és 
nem kevesebben, mint máskor. Csak a rend­
őrök voltak többen, mißt rendesen. Sokkal 
többen s kívülök m,ég polgári ruhás detektí­
vek egész serege. Ok persze nemcsak sej­
tették, de tudták azt, amit a közönség később 
vehetett észre.

A pályaudvaron Tóth István debreceni 
építész és neje várták a „kegyelmes'1 ven­
dégeket. Tóth Istdyi .együtt tanult Tisza 
István gróffal'B azóta sem szűnt meg köz­
tük a bizalmas, jó viszony.- Ö a Tisza-palota 
gondnoka is s teljes rokonszenvét élvezi a 
Tisza-családnahv

Tóth István és neje leptek a szalon- 
kocsihoz, amely körül az állomásfónök is 
gyorsan ott termett s kiszállt a kocsiból gróf 
Tisza Istvánná, utána az ura es végül István 
fiuk. Rendkívül meleg üdvözlés után a 
várótermen át bérkocsikba ültek és elhajtat- 

í tak. Két kocsiban a Tisza és a Tóth család 
foglalt helyet, a harmadikban három előkelő 

í idegen. Ezeket persze nem tudták felismerni 
3 sokan a debreceni rendőrökhöz fordultak 
felvilágosításért;

— Bizonyosan bárom inas — felelték 
a kardos legények.

A fővárosban bizonyára nem érdeklőd 
nőnek igy után ok, mert hiszen, akiket itt 
elegáns"inasoknak néztek, azok — a leg- 
Idpróbáltabb budapesti detektívek. Nem 
hiányozhatott tehát Tisza állandó testőr- 
gége,

A méntelepsn.
Teljesen magánügyben járt Debrecen­

ben a Tisza-család. Tudniillik a méntelepen 
lovakat válogattak ki vétel céljából. Az 

; egész família kiment oda még ebéd előtt 
I azon melogiben s szemlét tartottak a tüzes 
: paripák felett. Alapos vizsgálat után dön­

töttek abban, hogy mely állatok lehetnek 
olég nemesek ahhoz, hogy a geszti gazda­
ságban szerephez jussanak.

Ezt intézték tehát el itt s bizonyára a 
• Tisza palota állapota felől is közvetlenül akar­
tak már informálódni.

A déli órákban egész detektív csapat 
“/nllottu meg a rel'. főiskola mellett fekvő 
Péteri!a utcát, ahol a 16. szám alatt van a 
Tó.h István emeletes háza.

Közel esnek oda az Emlékkert és a Cso- 
konai-kert s bátran ‘állíthatjuk, hogy minden 
bokorban detektívek IcskeUkPck. Az utca 
azonban csendes volt. A szocialista-párt a 
távolabb fekvő Munkás-Otthonban éppen nép- 
gy ülésezett. Tiszőék nem láthattak mást a 
délutáni órákban az ablakokból, mint rövi­
debb időközökben két halottas menetet.

Ut az állomásig.
Délután négy óra előtt pont három 

perccel három kótlovas nyitott fial:kér 
gördült ki a Péterfia-utca 16. szám alól.
Az elsőben ültek: Tisza Istvánná és Tóth 
Istvánná, meg ifjú Tisza, a másodikban: 
Tóth István gróf Tiszta Istvánnal. Tiszának 
a kalapja mólven a szemére volt húzva, 
a karima pápaszemét is eltakarta felig a 

"csupán borostást álla látszott ki. A harma­
dikban a megszokott kiséret. Detektiv.

Az állomáson.
Az állomáson ki volt világítva a kü­

lön váróterem. Tiszáék azonban az első 
osztályú váróterembe léptek s ott foglal­
tak helyet. Körülöttük sókan jártak-keltuk, 
még az ajtót is nyitva hagyták. Arnüe résen 
állottak a detektívek.

A váróterembe közben sorra kandikál­
tak bv a kiváncsiak. Tisza István ott állott 
a sínekre néző ajtó előtt kopottas zöld ka­
bátban, csizmásán, miközben mosolygott, de 
látszott, hogy ezt is csak erőszakolta.

A püspökladányi gyorsvonat fél öt táj­
ban robogott be. Alighogy az utasok kiszáll­
tak, négy csendőr lépett elő s ez utolsó 
masodosztálvu fülkébe kalauzolták be őket. 
Ennek a kocsinak a szomszédja lett a sza­
lonkupé, amelyet hamarosan odatolattak.

Tiszáék mindjárt bevonultak, eb aztán 
gróf Tisza István bejött s egész az indulá­
sig az állomásfőnökkel és Tóth Istvánnal 
társalgóit.

Miről beszélgettek ? Politikáról ? De­
hogy, egész közönyösen : az időj írásról.

Egyszer csak egy vasúti szolga ijedten 
rohan Tóth Istvánhoz. Égő szivarjára mutat. 
Tiszáéit előtt állott ugyanis egy varrni wag­
gon petróleumon magazinnak Milyen figye­
lem és előrelátás! Az csakugyan még vélet­
lenül felrobbanhatott volna . . .

*
Tiszáék tehát, csöndben elutazhattak. 

Azt lehetett hinni, hogy,már ezután nem is 
történhetik semmi baj. Ám közvetlenül a vc- 
vatindulás után telefonon hirt kapott a bűn­
ügyi osztály, hogy a Póterfia-ntcáu nagyobb 
inunkástömeg tüntetni akar Tisza ellen.

Es tényleg a ház előtt, ahol Tiszáék 
tartózkodtak, tömeget talált a kivonuló rend­
őrség.

A tömeget azonbae sikerült hamarosan 
eloszlatni, különösen mintán meggyőződtek, 
hogy a tüntetéssel elkéstek.

Vármegye.
Szarvasmarha kiállítás 

Egyeken.
Vasárnap tartotta a vármegyei gazdasági 

egyesület szarvasmarha díjazását Egyeken, a 
földmivelésügyi minisztérium anyagi támoga­
tása mellett, mely alkalommal a in. kir. gaz­
dasági felügyelőség 800 korona államdijat 
osztott ki.

Mintegy 160 darab állat hajtatott feli 
részben ügyekről részben Hajdúböszörmény-1 
bői. A gazdasági egyesület képviseletében! 
Kovács Gyula alispán, elnök s Csapó Isfvánj 
g, e. titkár jelentek meg. A többek közt oltj 
voltak: Orosz Sándor főszolgabíró, Surgóthj

az őszi idényre Wiostiovits Józsefi
vfi&yw nCXÍCn a legjiMmbb angol szövetek l ári szabó divattermébe. ,j
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Jenő kir. gazdasági felügyelő, Reitz János 
főállatorvos, Csák Gyula káptalani főtiszt, 
Dr. Somossy megyei jegyző Kintzky Béla 
plébános, Devies főjegyző, Broskó körállat­
orvos s a gazdák nagy számban.

A kisújszállási körbirtokosság, kecskcsi 
vollektiójáért aranyoklevéllel lett kitüntetve, 
Paulovics földbirtokos pedig kiállítóit állat­
fajokért bronz oklevelet kapott. Délben 60 
teritékü bankett volt, melyen a többek közt 
felszóllaltak : Kintzky Béla, Orosz Sándor, 
Kovács Gyula stb.

Elviszik
a honvéd önkéntes iskolát.

Debrecen helyett 
Fehértemplom.

Azt már megszoktuk, hogy Debre­
cent, mikor uj alkotások elhelyezése 
van kérdésben, mellőzik, de hogy 
meglévő intézményeinket viszik cl 
egymásután, az már valóban a város 
fejlődésének útjába vág. Most különö­
sen olyasmiről van szó, ami sok deb­
receni szülő és ifjú érdekeit érinti.

1 tebrecenből a honvéd önkéntes 
iskolát elhelyezik és már most őszön 
Fehértemplomban állítják fel. Az ok­
tóberben bevonuló egyéves honvéd 
önkéntesek már nem Debrecenben 
szolgáljak le katona-évüket, hanem 
idegen városban, távol szülőiktől, meg­
szokott környezetüktől.

Az iskola áthelyezése teljesen 
befejezett dolog, a debreceni honvéd 
gyalogezred tegnapi napiparancsa in­
tézkedik is telőle. Érdekes, hogy pár 
évvel ezelőtt, 1910-ben szintén elvit­
tek Debrecenből ezt az iskolát Fehér- 
templomra, azonban akkor csupán egy 
hónapig volt ott, mert a város és a 
debreceni képviselők erélyes inter­
veniálására visszahelyezték.

Reméljük, hogy ez alkalommal is 
megteszi a tiltakozó lépéseket a város 
vezetősége. Ha 1910-ben nem maradt 
el az eredmény, most is bizonyára 
sikerülni fog erélyes közbevetéssel 
illetékes helyen a rendelet visszavoná­
sát kivinni.

beálltával ajánljak

férfi-, fiú- ée gyermekruha 
ti nagyáruházában n

Debreczen, Piac-u. 19. sz.
(az Alföldi tak. szemben) 

hol az összes őszt férfi- óe fiu- 
rnhák, felöltök, raglánok, téli- 
kabátok stb. stb. a legfinomabb 
és legjobb minőségben a legol­
csóbb szabott árak mellett sze- 

rezhetők be. mos 
Telefon 10-64. Telefon 10-64.

Városháza
Bizottsági ülések.- A város közleke­

dési bizottsága kedden délelőtt 11, a nyug- 
dijellonórző választmány pedig szerdán dél­
előtt fel 9 órakor tart ‘ülést.

Eskütétel. Kóncáik Lajos árvaszéki el­
nök fia, dr. Roncsik Jenő, " akit a főispán 
díjtalan közigazgatási gyakornokká nevezett 
ki, a tanács hétfői ülésén tette le a hivatali 
esküt. A rokonszenves megjelenésű ifjút 
megéljenezték. Roncsik Jenő ‘ mielőtt meg­
kezdené szolgálatát, a tiroli Bozon-ben le­
szolgálja önkéntes! évét.

Nem izük a munka. A homokkerti 
főutca kinyitási kéltségeinek felét, 14.000 
koronát a birtokosság vállalta magára, hogy 
bizonyos kulcs szerint a telkek után történ­
jek a kivetés. Bar az utca már rég megnyílt, 
a kivetés se történt meg.- A mérnöki hivatal 
a számvevőségre akarta tolni a munkát, 
azonban a tanács azzal adta vissza a mér­
nöki hivatalnak, hogy december clsrjcrc tar­
tozik a kivetést elkészíteni, mert a városnak 
már így is t.temes a kamatvesztesége.

Tanulmányút. Borsos József városi 
építész a szabadsagát tanulmányúton tölti ; 
a németországi nagyobb városokat utazza 
be. A t inács a tanulmányúira 000 koronát 
szavazott meg, azonban kifejezte azon kí­
vánságát, hogy a mérnöki hivatal az építészt 
a városi építkezéseknél alkalmazza, hiszen 
azért szervezték ezt az állast.

P/óbaburkolp.t a Hatvan-utcán. A
A bazaltból készült terrazít-burkolattal kísér­
letezni akarnak Debrecenben is. A tanács a 
próbaburkolat lerakására a Hatvan-utcát je­
lölte ki, a kis kockakő-burkolat folytatását a 
reáliskoláig, azonban 3 évi jótállást kötőit ki.

Debtecan szennyvíztisztító telepe.
A városi csatornahálózat szenny víztisztító te­
lepét nagyszabású konyhakertészettel kap­
csolatosan kívánja létesíteni a kultúrmérnöki 
hivatal. A tanács még idejében intézkedett, 
hogy a kertészeti telep céljaira szükséges 
terület Bárány Mór bérletéből biztosíttassák. 
A bérletből kiszakítandó területet a tanács a 
jövő ev julius bavura felmondja.

Melegedő' bódé a korcsolyapályán.
A korcsolyapálya céljaira kijelölt 4000 négy­
szögölnyi terület, miután az ott be nem vált 
taruakburkolatot felszedték, lehengerelték és 
igy az ti terület alkalmas lo;z arra, hogy ott 
az ideiglenes jégpályát a tél folyamán léte­
sítsék. " A városi tanács a jégpályán két vil­
lamos ivlámpát állíttatott föl, hogy a ko:- 
csolyasport hívei az esti urakban is használ­
hassak, azonkívül deszkából melegedő bódét 
építtet, melyet Metsor-kúlybával szereltet fel. 
Mért nem inkább gázkályhával, mely gyor­
sabban melegít ?

Díjazás a helyettesítésért. Balkányi 
Emil dr. külterületi orvost szabadságideje 
alatt Szász Adolf dr. tb. tiszti orvos helyet­
tesítette, akinek részére a főorvos 300 korona 
tiszteletdijat kért megszavazni méltányosság­
ból, mert a kerületi orvosok helyettesítéséért 
dijazas nem jár. A rendőrfőkapitány melegen 
pártolta a tiszteletdij megadását, mert Szusz 
Adolf úgy látta cl a közegészségügyi szol­
gálatot, "ahogy kollone. Nemcsak az orvosi 
szolgálatot látta el pontosan, hanem a köz­
egészségügyi vizsgálatokat is. A tanács meg­
szavazta a 300 koronát dr. Szász Adolfnak a 
helyettesítésért. Hogy a külterületi orvosi 
szolgálat ellátásáról miként nyilatkozott maga 
az illető tiszti orvos, a város hivatalos lap­
jából szó szerint közöljük az alábbi sorokat : 
„Balkányi Emil dr. (a város egészségügyi 
bizottságának ülésén) kijelenti, hogy a külte­
rületek orvosi szabályszerű ellátása lehetet­
len, ö maga elismeri, hogy mindennap 
szabálytalanul folyik ez az orvosi vizs­
gálat, de lehatetlenseg pontosan eljárni. 
Az ország városai mind rendezték már a 
külterületi orvosi szolgálatot.11 Igen, de más 
városokban nem a város szivében lakik a 
külterületi orvos, mint Debrecenben, hanem 
a külterületen. A főkapitány nyilatkozatából 
kitűnik, hogy cl lehet, látni .pontosan és

szorgalmasan1 (igy mondta a tanácsülésen !) 
a külterületi szolgálatot.

Dalmácia visszacsatolása. Hat ev­
vel ezelőtt dr. Harass Rezső fővárosi bizott­
sági tag megkereste az összes törvényható­
ságokat, hogy Dalmácia visszacsatolása ér­
dekében Írjanak fel az országgyűléshez. Ak­
kor itaítárba tették a megkeresést, melyei 
most mégis előkutattak, hogy nagyidók 
múltán, a legrosszabb időben, amikor a tria- 
lisztikus politika farsangi komédiája járja, a 
a közgyűlés elé vigyek. A kérdés most iga­
zan nem időszerű, mert csak a trialisztikus 
ábrándok alá adna lovat, amire pedig semmi 
szükség nincsen.

fietireceni InniH Int
fi Zenekedvelők társaságának 

uj címe.
Ez év programmja.

A Debreceni Zenekedvelők Társaságá­
nak választmánya vasárnap délelőtt ülést 
tartott Veszprémy Zoltán elnöklésével. Az 
ülésen jelen voltak; Dr. Baltazár Dezső, Márk 
Endre, Szilágyi Imre, Dr. Matoluy Gábor, 
Rottler Béla, Dr. Jászy Viktor, Dr. Széli 
Kálmán, Dr. Sámy László vál. tagok, P. Nagy 
Zoltán igazgató, Dr. Szabó Sándor ügyész, 
Dr. Jóna Kálmán jegyző, Nyiry Béla gazda 
és Nagy József titkár.

Az ülésen előterjesztette az igazgató a 
jövő cv programmját, mely ismét a legelső 
művészek hangversenyeinek sorát tárja elénk. 
— A művészek névsora a következő: Joan 
Manén hegedűművész, Sigrid Arnoldsohn 
énekmüvésznő, líoehn Alfréd zongoraművész, 
Kreisler Frigyes hegedűművész, Dr. Székely- 
hidy operaénekes. A kíséretet Dienzl Oszkár 
zongoraművész fogja ellátni. A tagsági dijak 
20 és 15 koronában állapíttattak meg, a á'O 
korona dijat fizető tagok az első sorokban, 
a 15 koronát fizetők a következő sorokban 
fognak elhelyeztetni a jelentkezés sorrend­
jében. Tagul lehet jelentkezni Csáthy Ferenc 
könyv- és zenemukereskedésében, valamint a 
választmányi tagoknál.

A választmány a közgyűlés idejéül c hó 
17-ét állapította meg s elhatározta, miszerint 
ajánlani fogja a közgyűlésnek, hogy a másik 
hangversenyrendező társasággal való össze- 
tévesztések kikerülése céljából Társaságunk 
uj elméül a Debreceni Filharmonikus Társa­
ság címet állapítsa meg.

A társaság, mely tavaly valóban párat­
lan magas színvonalon álló bauversenysoro- 
zatot rendezett, im az idén is a legnagyobb 
művészeket hozza Debrecenbe s alig számba- 
vebető tagsági díjért nyújt alkalmat a zene­
kedvelőknek arra, hogy azok föiseges játékát 
csodálhassák.

Színház.
Aranylakodalom. Vasárnap este telt 

ház dokumentálta, hogy a debreceni közön­
ségnek nem kell folyton pirossziulap és 
Asszonyfaló s méltányolja a komoly darabo­
kat. Az Aranylakodalom, ez a hazafias, ma­
gyar darab kei ült előadásra. Az előadás 
azonban hideg, csaknem mindvégig hatásta­
lan volt. Nincsenek a színpadnak olyan mű­
vészi interpretátorai, akik közvetlen erővel 
felébreszthetnek a lelkesedést. Mindehhez 
tessék hozzáképzclni a kopott díszleteket, a 
legtöbbször szegényes színpadot, a nyolc 
főből álló hadsereget, amely komikus harcot 
vív és derűt fakaszt — megítélheti mindenki, 
aki ott se volt az előadáson, liogv az Aranv- 
lakodalvm, amely egyelőben beteken át
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lásíal vonzotta a közönséget színházunkba 
rá akkor forró, tüzes hangulatot teremtett, 
hazafias lelkesedést szított most miért for­
dult határtalan semmiséggé össze. .15 ala­
kítást csak Halasy Mariska és öerfözy Etel 
nyújtott. Nehéz helyzete volt Keménynek. 
Kossuth Lajos alakja antm csodás színnel 
van megrajzolva az embernek képzeletében, 
ho"y azt tökéletesen színpadra vinni szinte 
lehetetlen. Megemlíthetjük Kassait és Farkas 
Pált, akik különben is hatásos szerepüket 
szintén elfogadhatóan játszották meg. Ennyi 
minden, ami a szereplőknél valamennyire 
figyelemre méltó lehet ; azontúl semmi 
számottevő és elismerésre méltó mozzanat. 
Száraz, hideg volt ez az Aranylakodalom s 
lelkesedés helyett inkább szánalmat váltott ki. |

Ma este B) bérletben a Frankfurtiak ■ 
vígjáték kerül előadásra a színházban.

Az Uranus színház igazgatósága j 
njból kitett magáért a tegnap bemutatott uj í 
műsorával. A heti újdonságok tömkelegéből a 
legszebbeket osztotta műsorába, melyeket 
még ma és holnap mutat be. Az elite miisor 
kimagasló száma ,A halálugrás* cimü szen­
zációs, három felvonásos artista tragédia. 
Főszereplő Psiíander és a kopenhágai ud­
vari színház művészei. Az elite műsor a 
következő : 1. Zene. — 2. Antibes és kör­
nyéke. (Színes tájkép-felvétel.) — 3. Pali 
tudományos kiküldetésben. (Komikus jelene­
tek.) — 4. Lujza babája. (Színmű.) — 5. 
Egy vasúti kaland. Nagyszerű vígjáték 1 
felvonásban. Irta : Alfréd "Cupus. Személyek: 
Gontran — Jean Navarre. A fiatal hölgy — 
Susanne Grandais. A társalkodónő — Pan­
ierte Lorsy. A nagybácsi — Alexandre Man- 
son. (Szünet. Recklamograph. Zene.) 7. A 
halálugrás. (Nagy cirkusz attrakció. Artista- 
tragédia 3 felvonásban. Irta : Jensen Peter 
Jacoben. Előadják a kopenhágai udvari szín­
ház művészei.) Pénztárnyitás fél ti órakor. 
Előadás kezdete pont 6 órakor. Bemenet ti, 
7, 8, 9 és az utolsó előadáshoz pont 1.0 óra­
kor. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő cs 
kedvezményesára trafik-jegyek ma érvényesek. 
Holnap ez a műsor utoljára látható.

te országul vándorai,
Két kis utcai énekes,

I induljunk el egyedül szerencsét próbálni. 
Demecscrtől Debrecenig gyalog jöttünk, n 
kutyák sokszor megtéptek, sokat éheztünk,

■ de azért sohasem féltünk. Itt Debrecenben 
már jobban éltünk, sót kerestünk is pár 
koronát.. .

A rendőrség a két testvért egyelőre 
beutalta az állami gyermekmenhelyre.

Mit vallott 
abtinösanya?

A búcsú-sorok.
Koszorút ne vigyenek 
a temetésre.

A Debreceni Újság beszámolt már arról 
a bűnügyről, amely a Kistemplom mögé 
kitett gycrmckhoUtest körül kerekedett. Kide­
rült, hogy özv. Koch Lászlóné, volt debre­
ceni máv. pénztárkezelőnő, a csecsemő anyja, 
aki igy akart szabadulni szégyenének gyü­
mölcsétől.

Ballépése miatt rettenetes kálváriát kel­
let végigjárni ennek a szerencsétlen asszony­
nak s a leküzdhetetlen lelki megpróbálta- 
tatésok végre is az öngyilkosság karjaiba 
kergették. Mint tudvalevő, Miskolcon kö­
vette ezt el. A napokban érkezett meg a debre­
ceni ügyészséghez a megtóvedt urinónek Mis­
kolcon tett vallomásáról a jegyzőkönyv.

Elmondja özv. Koch Lászlóné, hogy 
szeptember 18-an érkezett meg Kisváráéra, 
ahova állomási pénztárkezelőnőnek nevezték 
ki. Legelőször is orvosi vizsgálatnak kellett 
alávetni magát. Már ez is a legkellemetle­
nebbül érintette, mert hiszen olyan állapot­
ban volt, amit mindenképpen titkolni szere­
tett volna.

Kevéssel ezután Kisvárdán egy, félre­
eső helyen világrahozta magzatát. Állítása 
szerint a gyermek halva született. Az 
apróságot Debrecenbe hozta s itt a Boldog- 
falva-ntca 14. szám alatti lakásán szeptem­
ber 20-ig rejtegette. Ekkor este kendőbe 
kötve, elvitte s elhelyezte a Kistemplom 
tövébo.

Bemecsertöl Debrecenig gyalog.
Szivetfacsaró annak a két kis gyermek­

nek a sorsa, kiket vasárnap állítottak elő a 
rendőrség központi ügyeletén. Alig csepered­
tek fel, ‘ máris az országúira, idegen váro­
sokba vetette ki őket a kegyetlen sors és a 
két kis gyermek kézenfogva, egyedül járta, 
gyalog, végtelen fáradtság között az országút 
kilométereit.

Tegnap a Hatvan-utcán posztóid rendőr­
nek feltűnt egy nyolc évesnek látszó fiúcska 
és egy. kis, alig 4—5 éves leányka, kik 
házról-házra jártak. Utána ment _ és ekkor 
meglepetve látta, hogy a két _ kis gyermek 
vándorkomédiások módjára pár _ krajcárért 
szavaltak, táncoltak, énekeltek- Különösen a kis 
fiú árult cl oly igazi, hamisíthatatlan művé­
szeiét, hogy kellő felkarolás mellett való­
sággal csodagyermek válna belőle.

A rendőr azonban nem respektálta, a 
kis vándorkomédiások tehetségét és bekísérte 
őket a rendőrségre. Itt megállapították nevü­
ket.: Meskó Nándor és Meskó Ilona Deine- 
cserről.

A kis leány keservesen sírva fakadt a 
szigorú rendőrtisztviselők láttára, azonban 
kis testvére átkarolta és vigasztalta:

-- Ne sírj Ilusku, nem lesz bántó- 
d ásunk.

Aztán elmondta történetüket:
— Szüléink Demecseren laknak. A 

falubelieknek mindig szavaltunk cs énekel­
jünk. A bíró ur azt mondta apámnak, hogy 
nagy tehetség rejlik bennünk és sok pénzt 
kereshetne, lm. „turnéra“ küldene bennünket. 
De nem volt pénze, sokszor még ennivalóra 
sem tellett, Azért aztán azt mondta, hogy

Másnap visszatért Kisváráéra s átvette 
a szolgálatot. Azonban nem tapasztaluk 
nála elég jártasságot s ezért utasították, hogy 
a debreceni üzletvezetősegtöl kérjen maga 
mellé kisegítőt. Kochné rendkívül gyenge is 
volt, mert pihenni nem tudott s különben is 
féli Debrecenbe jönni, móri attól tartott, 
hogy tettét felfedezik.

Elhatározta hát, hogy inkább Miskolcra 
megy és ott kivógzi magát. Junius 4-ikén 
a "miskolci Hungári-aszállóban csakugyan 
lugkőoldatot ivott.

Öngyilkossági kísérlete előtt a követ­
kező sorokat vetette egy papirszeletre:

— Azért jöttem Miskolcra meghalni, 
mórt ezt a legalkalmasabbnak találtam, 
Egyetlen egy koszorú so legyen rajtam. 
Szegény anyámat kíméletesen értesítsék.

Tekintetes Rendőrség!
Ezt a 63 forint ötven krajcárt azért 

hagyom, hogy küldjék azonnal ICisvárdára 
édes anyámnak. Két kis leányomat ide­
genben" hagytam egy krajcár nélkül, 
ami velem van, vagyis a táskámba még 
pár korona apró pénz, az is a családom­
nak kezéhez adassék. Édes anyám Gyökös 
Mihályné. Kis várd a állomás.

Özv. Koch Lászlóné.
„Ve boncoljanak fel.

Rendelkezett tehát a temetéséről is. 
Egyetlen koszorúsé legyen rajtam — írja. Es 
meglehet, hogy ez a kívánsága mihamarabb 
teljesülhet, mert, mint Miskolcról jelentik, 
Koch Lászlóné állapota felette válságos, úgy, 
hosry cletbcnmaradásához nem is bíznak. 
Debrecenbe való száll1 ásóról tehát szó som 
lehet. Legalább is n tmég.

Újdonságuk.
* Elviszik a brigádiskolát. A

brigád (lovagló) iskolát elviszik Debre­
cenből. Nyíregyházára helyezték át, 
ahol értesüléseink szerint október 
15-én nyílik meg. A debreceni Vilmos- 
kuszár tisztikar tehát átvonul Nyíregy­
házára az iskola tartamára, körülbelül 
hat hónapra.

* Áthelyezés. A hivatalos lap vasár­
napi száma közli, hogy az igazság iigyminisz- 
ter Mező Sándor gyulai kir. törvényszéki 
jegyzőt a debreceni, dr. Scholtz Elemér deb­
receni törvénvszéki jegyzőt pedig a miskolci 
kir. törvényszékhez helyezte át.

* Kenyeret nem szabad árulni!
A vasárnapi munkaszünet megtartását 
nagyon szigorúan veszik rendőrségen és 
tömegesen bírságolja azokat, akik va­
sárnap délelőtt tiz órán túl nyitva 
tartják üzleteiket. A tiz órai zárás 
azonban nem kötelező a vegyeskeres­
kedőkre, akiknek trafik és korlátolt 
italmérési engedélyük van. Dohányt 
és pálinkát eladni szabad, de zsem­
lyét vagy kenyeret nem. Az a sze­
gény ember, akit a véletlen vasárnap 
délelőtt vet Debrecenbe, harapás ke­
nyeret se kaphat, de ihátik pálinkát 
és vehet dohányt vagy szivart. Jaj 
annak a szatócsnak, ha pár fillér áru 
enni valót ad az istenadtának és a 
szemfüles rendőr meglátja. A legkisebb 
pénzbírság tiz korona! Hát ez az er­
kölcsön nyugvó, állami rend vagy a 
rendes nyugvó államerkölcsV

* Utóállitás. A fősorozásról elmaradt 
hadkötelesek közül a’hétfői utóállitáson 120 
került mérték alá, de csak 27 vált be^kato­
nának, 19 apa közül pedig csupán 5 lett 
keresetképtelen.

* A „Katholik us Népszövetség*
vasárnapi értekezlete a tartalnfus programúi­
nak megfelelő szép sikerrel folyt le. Kn-sz- 
nerics Gv. Ferencz helyi igazgató megnyitó 
beszédében különösen egy fontos ^ ujitasra 
mutatott rá, hvgy tudniillik a vezetőség nép­
szövetségi otthon" létesítését vette tervbe, a 
hol a tagok barmikor találkozhatnak a veze­
tőséggel s nyerhetnek felvilágosítást, útba­
igazítást ügyeikben. Az Otthon kezdettől —- 
ha egyelőre szűk keretben is — olvasmá­
nyokkal is szolgál a tagoknak. A teli munka­
terv többi pontjai a régi, kipróbált alapokon 
maradnak. A munkatere általános tetszésre 
talált. Ezután Révész Etelka énekelt kelle­
mesen csengő hangon ügyes cimbaloin-msé- 
rettel magyar dalokat. A hatást eléggé jel­
lemzi, hogy újra, meg újra kellett kezdenie. 
Bájos volt Müller Margitka szavallata, ki a 
lányok méltán kedves poétájának „NiD-nek 
„A kerek asztal mellett* c. gyönyörű költe­
ményét adta elő sok érzéssel. A gyűlés köz­
pontin Dr. Popity Jánosnak, a nagyváradi 
népszövetségi szervezet h. igazgatójának be­
szédé volt a Népszövetség vezéreszméiiől. Az 
aradi vértanukról mondott reflexió után nagy- 
hatással fejtegette a Népszövetség vezér- 
cszmé'it: az összetartást, a felebaráti szere­
teted a kitartó munkát s krisztu i érzületet.. 
Beszéde alkalmas volt a régi tagok megerő­
sítésére s újak szerzésére. Ezután Állami 
Lajos pénzügyi tisztviselő játszotta hegedűn! 
Jaszcnovics István p. ii. tisztviselő zongorái, 
kísérete mellett Singelco ábrándját. A szűnni/ 
nem akaró ovációt pár magyar dal eljátszó- 

j sóval hálálták meg. Az értekezlet a Szoza-y 
j eléncklésével őrt véget. *

* Hazautaztak a bolgárok.;
Debrecenben évről-évre több bolgárt 
kertész telepedett le. A derék bolgá-i 
rok szorgalmasan dolgoztak kora tn~^ 
vasztól '"ésu őszig, télire azonban.;
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mindig hazamentek Bulgáriába család­
jaikhoz. A fiatalja kora hajnaltól nap­
áldozatig a konyhakertészeti telepeken 
dolgozott, inig az öregek a piacon 
árusították a termelt zöldségnemüt és 
ha töredezetten is, megtanultak ma­
gyarul. a bolgárok igen szelíd, derék 
munkásoknak bizonyultak, még kihá­
gást sem követtek el ; általában igen 
józan életű, szorgalmas munkások 
voltak es a szabad ég alatt vert desz­
ka bódéik előtt csak vasárnap estén- 
kint hallatszottak fel busongó nótáik. 
K szolid, csendes emberekről nem is 
gondolta volna senki, hogy csaknem 
valamennyien részt vettek már a téli 
bandaharcokban és mikor tavaszodul 
kezdett, szorgalmas munkásokként 
jöttek vissza Magyarországra. A deb­
receni bolgár tartalékosok szombaton 
kaptak meg a mozgósítási parancsot 
és vasárnap már valamennyien elutaz­
tak Budapestre, hogy a bolgár konzu­
látuson jelentkezzenek. Csak néhány 
idősebb bolgár maradt itt, hogy az 
idei termést értékesítse, azonban pár 
hét múlva ok is hazautaznak, mert 
szükség lesz minden épkézláb emberre 
a Törökországgal vívandó élet-halál­
ba re ban.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejthetet­
len jj férj, apa, testvér, sógor, nagybácsi és 
ju rokon: polgár Geder András t. hó 6-án 
délelőtt 9 órakor, életének 77-ik, boldog há­
zasságának 20-iu evében, hosszas szenvedés 
után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat 
í. hó 8-án, délután _ órakor fogjuk a ref. 
egyház szertartása szerint, a Késes-utca 90. 
számú hazunktól, az Ispotály-templomban 
tartandó gyászima után, a Várad utcai sír- 
kertben örök nyugalomra helyezni. Mely 
vegtisztességtétclere rokonainkat és jó isme­
rőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1912 okt. 7. Bánatos özvegye : 
özv. Geder Andrásáé sz. Roverén Juliánná. 
Gyermekei: Sándor és Erzsiké. Testvérei, 
sógorai: özv. Tóth Józsefnó sz. Geder Ju­
liánná gyermekeivel, Göd er Erzsébet férjével 
Tóth Józseffel és gyermekeivel, Gédcr Sára 
férjével Szilágyi Istvánnal és gyermekeivel, 
Gédcr Eszter férjével Farkas Sándorral és 
gyermekeivel, Gédcr János nejével Nanási 
Juliannával es gyermekei. Valamint számos 
rokon nevében! A temetést Gebntnr Károly 
vs Társa temetkezési intézete rendezi.

* Szerencsétlenül járt hon­
véd tartalékos. Borsos József székely­
hídi születésű cipész-segéd a napokban 
rukkolt be a debreceni honvéd gyalog­
ezredhez fegyverszolgálatra. Tegnap 
reggel elment a Csapó-utca 11. szám 
alá, hol Jószai Antal írnokai töltötte 
az időt. Később merő jókedvből ját­
szadozni kezdett, miközben Borsos oly 
szerencsétlenül esett el, hogy lábát el­
törte. Az előhívott mentők részesítették 
első segélyben és beszállították a hon­
véd helyőrségi kórházba.

* Gyászjelentés. Szülei szivünk mély­
séges fajdalmával jelentjük, hogy a felejt­
hetetlen egyetlen kedves gyermekünk, sze­
retett menyasszonyom, unokahugunk és ál­
dott emlékű jó rokon : Báthori Juliska ár­
tatlan életének ifjú tavaszán, földi boldog­
ságának küszöbén, 18 éves korában hosszas 
szenvedés és a halotti szentségek ájtatus 
felvétele után 1912. okt. Ü-un, hajnali 4 óra­
kor az urban csendesen elhunyt. Megboldo­
gult kedves halottunk földi részeit 1912. okt.

a háznál tartandó ima után, a Szent Anna- 
utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Az 
engesztelő szent miseáldozat pedig folyó év 
okt. 9-én, reggeli 9 órakor, szerdán fognak a 
megboldogult lelkiüdvéért az egek urának 
bemutattatni. Végtisztességtétclére rokonain­
kat, barátainkat, öemeróseinket, az elhunyt­
nak barátait es barátnőit fájdalmas szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1912. október 7-ikén. 
Az örök világosság fényeskedjék neki! Emlé­
ked örökre élni fog közöttünk. Gyászolják 
bánatos szülei : Batori József és neje Sárai 
Teréz. Nagybátyja! és nagynénje! : Juhász 
András, özv. Vágó Andrásne és gyermekei. 
Báthori Lajos és gyermekei. Szőke Mihály 
nejével es gyermekei. Ágh János nejevei és 
gyermekei. Szabó Márton és gyermekei. 
Bérma keresztanyja: Sándor Györgyné. Vő­
legényé: Kaszás József. A vőlegény édesanyja: 
Özv. Kaszás Istvánné es gyermekei: Sipos 
István és családja. Kaszas István és csaladja. 
Kaszas Mihály nejével. Tóth István nejével. 
Magyar András es neje. Adam József és neje. 
HU barátnője: Mávkász Juliska és a többi 
rokonok nevében is. — A temetést Cmrka 
Jánosáé Kegyelet temetkezési intézete, Kos- 
sth-utca 8. szám, rendezi.

* Szekér a robogó vonat előtt. 
Tiszaiük határában borzalmas vasúti 
szerencsétlenség történt vasárnap. Az 
úgynevezett Királytelki-uton hajtatott 
szekerével Baki Gábor btidszcutmibályi 
lakos. Amint a vasúti átjáróhoz ért, 
az éppen akkor Tiszalök felé robogó 
vonat szekerét elütötte. Baki Gábor a 
szekérből kiesett és a kerekek alá 
került. Esés közben rendkívül súlyos 
sérüléseket szenvedett. Előbb ugyan­
azzal a vonattal, mely elütötte, beszál­
lították Tiszalökre, honnan, miután 
állapota folyton rosszabbodott, később 
vonaton elvitték Büdszentmihályra, hol 
pár óra múlva lakásán meghalt. Halá­
lát két kiskorú gyermeke és felesége 
gyászolja. A vizsgálat megállapította, 
hogy a mozdonyvezetőt felelősség ter­
heli a szerencsétlenségért, mert az 
átjárónál nem adta meg a szokásos 
jelzést.

* Életunt asszony. Vasárnap 
délután a homokkerti Hid-utca 6. sz. 
házban öngyilkosság történt. Szabó Mi- 
hályné marólúggal megmérgezte magát. 
Tettet a házbeliek mindjárt észrevették 
és kihivatták hozzá a mentőket, kik 
gyomormosást alkalmaztak és beszállí­
tották a közkórházba az életunt asz- 
szonyt. Tegnap c rendőrség kihallgatta. 
Azt vallotta, hogy családi viszálykodás 
miatt akarta magától eldobni az életet.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Gencsi Sóra id. Pecze Ist­
ván né családjával, Gencsi Zsuzsanna özv. 
Verondi Főrendié családjával mint leányai 
uary a maguk, mint. a kiterjedt nagyszámú 
rokonság, unokák és dédunokák nevében is 
fájdalomteljes szívvel tudatják az édes jő 
anyánk, nagymama, dédnagymama és szerető 
rokon: özv. Gencsi Janosné Némethi Sara 
életének 89-ik, özvegységének 38-ik évében 
hosszas, súlyos betegség után f. hó 7-én éj­
jeli 2 órakor történt elhunytat. Kedves ha­
lottunk földi részeit f. hó 8-án, kedden dél­
után 3 ónkor fogjuk a Gyöngyvirág-utca 4. 
sz. házunktól, a református egyház szertar­
tása szerint tartandó ima után, a Pétcrfia- 
utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. 
Debrecen, 1912 október hó 7-én. ÁUÍjs cs 
béke poraira! A temetést özv. Danko Bc- 
láuú és Társa Ekli József temetkezési in­
tézete rendezi.

* Elveszett a napokban egy kis sárga 
öleb. Megtalálója jutalomban részesül, ha 
besrOlgáit ltja a Teleky-utcza 36. számú 
házban

> ■ -u- • 1
* Elektromor kezelői tanfolyam. A

keresk. és iparkamara az érdekeltség tudo­
mására hozza, hogy a m. kir. technológiai 
iparmuzeum igazgatósága 1912 évi október 
21—26-ig és november 18—23-ig két elektro­
motor kezelői tanfolyamot rendez. E tanfolya­
mokon részt vehetnek : elektromotor tulajdo­
nosok, elektromotor kezelők, központi elek­
tromos telepek művezetői, gépészei és szak­
munkásai, erős áramú elektromos szerelők. 
Műszerészek, géplakatosok és rokonszakmáin 
■'párosok. Ezen tanfolyam 6 napon d. e. há­
rom órai előadással és d. u. négy órai gya­
korlattal tartatik. A tanfolyaniot rendesen lá­
togatott hallgatók a tanfolyam befejezése 
után látogatási bizonyítványt kapnak. A tan­
folyamra jelentkezni lehet naponként a a hi­
vatalos órák alatt (d. e. 9—1-ig, d. u. 3—7 
óráig, vasárnap d. c. 9—12 óráig Vili. józsef- 
körut 7„ I. 2.) Vidékiek az okmányok "bekül­
dése mellett Írásban is jelentkezhetnek. A 
bejelentésben feltüntetendő : a név, togialko- 
zás, lakóhely és az, hogy melyik tanfolyamon 
kivárt résztvenni. Tandíj nincs, behatási díj 
2 korona.

* A szemétládában aludt. Csapó- 
utcán az ott posztoló rendőr az utcai szc- 
métládában tegnap este egy embert vett 
észre. Felzavarta és bekísérte a rendőrségi 
ügyeletre, hol megállapították, hogy Görcsös 
Mihály napszámos. Részegen feküdt bele a 
szemctládába és ott akarta átaludni az éj­
szakát. A rendőrségi fogdában adtak neki 
jobb éjjeli szállást.

* Két nap halottal. Vasárnap és 
hétfőn a következő haláleseteket jelentették 
be a debreceni állami anyakönyvi hivatalban : 
Orgován János ref. 6 hónapos, özv. Érsek 
Janosné ref. 7S éves, Gédcr András 77 éves, 
Bátor! Juliánná r. kath. IS éves, özv. Hor­
váth .-indrásné ref. 53 éves. Tiba Sándor ref. 
4 éves, Szolnoki Imre ref. 1 hónapos, Borsó 
Katalin ref. 21 napos.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konaim, ismerőseim s az elhunyt jóbarátai, 
kik felejthetetlen jó férjem temetésén való 
megjelenésükkel bánatomban osztoztak s vi­
gasztaló szavaikkal fájdalmamat enyhíteni 
igyekeztek, fogadják ez utón hálás köszönő* 
temet. Özv. Kostyál Frigy esne.

* Találtatatt egy fehér foltos vizsla 
kutya. Igazolt tulajdonosa átveheti a varos 
istállójában.

* Elveszett vadász-kutya. Október 
4-cn elveszett egy fehér, sárgás-tarka, 
hosszú farku, him vizsla. A megtaláló kére­
tik a kutyát tulajdonosának, Móricz Berta­
lannak, Arany János-utca 31. sz. lakásán 
átadni, ahol a megtaláló megfelelő jutalom­
ban részesül.

* Állandó kiállítás. Irodalmi újdon­
ságok, díszes levélpapírok és a legújabb ze­
nemüvekben. Teliintse meg, minden vétel kö­
telezettség nélkül. Csáthy Ferenc, Debrecen 
legrégibb könyvkereskedéseben, Piac-utca 8. 
szám. Telefon 296.

* Legújabb szabása reformfüzök,
tulbalmozott raktár miatt, rendkívül olcsó 
árban kaphatók Biri Rózánál, Piac-utca 42.

* Mindenféle könyv, zenemű- és pa- 
pirujdonságok legolcsóbb bevásárlási forrása

' Csáthy Ferencnél, Piac-utca S. szám. Tele­
fon 296.

* Valódi „Pichler* gráci lódon kala­
pok Frank Testvéreknél, Piac- és Szent- 
Anna-u. sarok.

* Több mint 500 darab sötét kék 
intézeti kabát mesés Himalája angol rag- 
lan, eredeti Párisi Modell kalapok érkeztek 
Rózsa Lajos vezetése alatt álló divat-áru- 
házaban, Alföldi palota.

* Varró és szabászat! iskolámban a 
francia és angol szabás és varrás tanításra 
úri leányokat elfogadok. Tisztelettel Sclnvaitz 
Nctti, József kir. hcrceg-u. 8. sz.

* Szüreti tűzijátékok, békák rakéták, 
bombák és görögtüzek főraktára Mentze 
Henrik újdonságok áruházában Piac-utca 38. 
szám, a Hungária kávéházzal szemben, Ismét 
eladóknak magas engedmény.

kedden délután 3 órakor
Burgondin-utca 17. számú háztól, a róni 
i.nth. iuiy.t8zonteg.vhaz szertartása szerint.



október ö DEBKEUZENI CJJ8AÖ f.rjíü-iv-
* Elektrotechnikai 6s villámot- 

-zerelési pályára tanulók felvétetnek
Föl óvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi- 
utca 55. sz.

* Kemény és puha kalap kiilönle-
r’c’scgck már 4 K-tól feljebb Frank test­
véreknél, Piac- és Szent-Anna-utca sarok.

* Az őszi divatban nagy változás van
az idén, kiilunösen a női felöltők és kala­
pokban, ezen divat újdonságokból romok ki­
állítást rendez az Alföldi-palotaban levő első­
rendű áruház, amely Rózsa Lajos vezetése 
alatt áll.

* _A Limonádé ezredes* és , Asszony-
falu'1 legújabb operett zongorára kapható 
C-'áthy zenemű kereskedőnél. Peleíon 296 az.

* Világhírű „Ita* és „Borsalino“ 
kalapok Frank Testvéreknél. Piac ós 
Szent-Anna u. sarok.

gy gyűr ük,
íi^eDyaSSzooyi ékszerek, órák és 

ezvsti)€n)ü€k IcgolcSóbbao ::
Sáodor Árnjii,

legszolidabb alapot} álló üzlgtéb^i}.

f. regruta-bál
Megemlékeztünk már arról a nagysikerű 

bálról, melyet a besorozott kereskedő és ipa­
ros ifjak rendeztek vasárnap. A regruta bálon 
résztvetí hölgyközönség névsorát pótlólag 
alább közöljük:

Asszonyok: Szallay Jánosné, Kovács Józsefné, 
Székelyhídi jánosné, Nánási Istvánné, Czcbu Lajosné, 
Földi Józseínc, Varga józsefné. Nagy Györgyire, 
Gyökős Józsefné, Matkó Istvánné, Erdei Miháiyné, 
N'crtcsi Feiencnc, Török Jánosné, Sebestyén Lajosné, 
Kovács Sándorné, Papp Jánosné, Gulyás Andrásné, 
Nagy Istvánná, Balogh Istvánná, Los Miháiyné, Vá­
rad! áándorné, Buzgó Andrásné, Acs Miklósné, Mé­
száros Ferencné, Kállai Józsefné, Szekeres Istvánná, 
Tóth Felérné, Széles Jánosné, Nagy Józsefné, Lipcsei 
Józsefné, Kállai Istvánné, Nagy Józsefné, Bihari 
józsefné, Tóth Bálintné, Békési Lajosné, Porcsin 
Jánosné, László Árpádné, Bakos Lajosné, Racski 
Bálintné, Papp Györgyéé, Kovács Istvánná, özv. Tóth 
Károlyné, Kiss józsefné, Nagy Józsefné, Harsány! 
Dánielné, Burai Ferencné, Szanka Gábornó, özv. 
Top; Ferencné, Horváth józsefné, Szabó Istvánné, 
Bányai Józsefné, Alföldi Mihálync, Ladányi linréné, 
I.nbonc Istvánné, özv. Szabó Józsefné, Síkot Antalné, 
Eresei Zsigmondiig, Simon Józsefné, Debrcczcni Jst- 
\ amié, Mőgner Józsefire, Körösi Jancsiié, Vég Ferencné, 
Pere Dánielné, Molnár Istvánné, Tolvaj Fcrencnc, 
Polgári Gábornó, I’cce Istvánná, Matkó Ferencné, 
Szabó Józsefné, Kiss Sándorné, Takács Józsefné, 
Szabó Istvánná, Bódi Ferencire, Vasman Mérné, özv. 
Sándor lózsetné, Szallai Miháiyné, Sebök Józsefné, 
Szepléni Jánosné, Kováts Jánosné. Balás Istvánné, 
kucsár Józsefné, özv. Arany Miháiyné, Szatmári 
’-.réne. Bakó jánosné, Tar Jánosné, Kovács Józsefné, 
Bállá Sándorné, Szabó Sándorné, Almási józsefné,
<iarnal Miháiyné, Végvári Antalné, Teremi Sándorné, 
Nagy Józsefné, Antal'Mihálync, Gönci Józsefné, Újlaki 
litvánná, Birnszei Ferencné, Tóth Lajosné, Takács 
Sándorné, özv. Tokai Józsefné, Varga Istvánné, Kris­
tóf Jánosné, Kiss Imrcné, Tőkés Istvánné, Berkosz 
Jánosné, Vásárhelyi Sándorné, özv. Bakó Józsefné, 
Major Józsefire, Varga Józsefné, Ormós Endrcnc, 
Molnár Istvánné, Barna Gábornó, Boda Jánosné, Ve- 
konv Andrásné, Szentkirályi Józsefné, Vass Pétcrné,

I dili Sándorné, Tóth Ferencné.
Leányok: Tóth Margitka, Kiss Erzsiké, Csorvc- 

nyovszki Erzsiké, Lamos Erzsiké, Burai Rózsika, 
Bianka nővérek, Tömpe Juliska, Makiári Vilma, Szabó 
Erzsiké, Bányai Esztike, Alföldi Mariska, Halmi Ró­
zsiira, Kapusi Esztike, Szabó Erzsiké, Siket nővérek,
I iba Zsuzsika, Sima Zsuzsika, Ercsi Margitka, Deb­
receni Juliska, Bolter Erzsiké, Solnögncr Iduska, 
Körösi Piroska, Molnár juliska, Sallay Erzsiké, Perc 
F.telka, Tolnay Juliska, Tolvaj Esztike, Polgári Ma­
riska, Pecc nővérek, Nagy Alice, Matkó Rózsika, 
Krecsitó Ilonka, Baránó Giziké, Szcbenyi N. Kiss 
Mariska, Takács Mariska, Szabó Mariska, Szilágyi 
•Mariska, Szabó Juliska, Bódi Mariska, Vassmann 
Lenke, Sándor Annusán, Cscke Zsófia, Varga Róza, 
Horváth Juliska, Zcmplényi Annuska, Kiss Erzsiké, 
Jozssf Mariska, Kovács nővérek, Tóth Juliska, Balázsi 
Er/.-ike, Sziils Erzsiké, Kulcsár Mariska Arany Bö­
zsike Ambrus nővérek, Szatmári Esztike, Nagy Etelka, 
Gyaloi Mariska, Ács nővérek, Kováts nővérek, Szé- 
-•elyhidl Sárika, Ná-iáni Ma iska, Nánási Erzsiké, O'" 
Esztike, Túri juliska, Koizta Julski, Varga Róz I a

Nagy Rózsika, Gyökös Esztike, Rácz Erzsiké, Matkó 
Esztike, Horváth Erzsiké, Vértesi nővérek, Török 
Erzsiké, Sebestyén Matiid, Kováts Zsuzsika, Papp 
Esztike, Borsos nővérek, Tobay Esztike, Herceg 
Rózsika, Balogh Annuska, Loos Zsuzska, Várady Ma­
riska, Burga Mariska, Mészáros Erzsiké, Szallay 
Rózsika, Szekeres Juliska, Kozma nővérek, Széles 
Juliska, Nagy Esztike, Lipcse nővérek, Kállay Ma­
riska, Nagy Piriké, Bihari Margitka. Tóth Juliska, 
Békésy Margitka, Magos Mariska, Kupa Mariska, 
Papp Rózsika, Racskó Marirka, Kováth Erzsiké, Bakó 
Erzsiké, Tűr Juliska, Kováts Mid, Engi Rózsika, 
Katocs Ilonka, Bállá nővérek, Szilágyi Erzsiké, Szabó 
Sárika, Almási Rózsika, Gyarmati Rózsika, Ferenci 
Mariska, Nagy Esztike, Végvári nővérek, Antal Juliska, 
Miskolci F.rzsike, Erdei Ilonka, Újlaki Rózsika, Fodor 
Zsuzsika, Rizei juliska, Takács Esztike, Doku Ilonka, 
Varga Juliska, Kristóf nővérek, Kiss Esztike, Kováts 
Bözsike, Dudás Etelka, Berkes Juliska, Szabados 
Rózsika, Vásárhelyi Zsuzsika, Szabó Rózsika, Major 
Esztike, Varga Juliska, Ormós Margit, Molnár Mariska, 
Barna nővérek, Boda nővérek, Vékony Ilka, Pocsay 
Ilonka, Dózsa Esztike, Ambray Juliska, Sápi Mariska, 
Szentkirályi Ilonka, Vass nővérek, Kiss Juliska, Tóth 
Mici, Tóth nővérek.

táviratok*

Harc a hegedűért,
Cigányok

a törvényszék előtt.
. A szomszédos Hajduhadház községben 

egy csöndes, nyári éjjelen alapos kis zajt 
csapott két cigány zenész. Nem a hegedű­
jükkel, hanem inkább ezért az ütött-kopott 
száraz fáért.

ügy történt a dolog, hogy Mocsár János 
és Berke Károly cigányok a záróra után 
eltávoztuk a Keresztesi Lajos korcsmájából. 
Kevés idő múlva azonban visszatértek s 
követelték az otthagyott hegedLijtikét, meg 
aztán mellé cgy-ket üveg sör kiadását is. 
Ámde egyiket sem kapták meg. A korcsmá- 
ros ugyanis már lefeküdt s mikor leiköltöt­
tek, nem hogy kiszolgálta volna a füstös 
vendégeket, hanem egyet-kettőt a levegőbe 
lőtt, hogy a kellemetlen, erőszakos látogató­
kat elriassza. Azok el is mentek, de hama­
rosan visszasompolyogtak es behatoltak a 
bezárt ajtón.

Magánlaksértés miatt emelt ellenük 
panaszt a korcsmáros s a vádat magáévá 
tette a kir. ügyészség is. Cigányokról lévén 
szó, a tárgyalás persze nem eshetett meg 
humor nélkül. A cigányok tagadtak, ahogy 
csak tudtak.

— Leverték az ablaktáblát ?—kérdezte 
az elnök.

— Instálom, ippen csak hogy megmoc- 
eantottuk — hangzott a felelet.

— Betörték az ajtót is?
— Az meg tökilctescn magáiul esett 

be — szólott a védekezés.
— A korcsmáros lőtt is?
— A‘ mán igen. Revolveréül célzott 

ránk s vissza is kiáltottunk, hogy nem vs- 
gyunk mi varjuk — ezt meg így crősit- 
gették, mert nem ők csinálták.

Mulatságos jelenet játszódott le az 
itéletkihirdetés után is. A bíróság ugyanis 
Mocsár Jánosra öt napi fogházat, Boko 
Károlyra pedig három napi fogházbünte­
tést szabott ki.

A cigányok egymásra néznek.
— Nem lehetne ezt inkább kifizetni ? 

— kérdi már lehangolta» az egyik.
— Nem bizony, le kell ülni — válaszol 

az elnök.
— Akkor felebbezek — mondja a 

Mocsár.
— Talán kovesolik hat hónap börtön 

bolyéit ezt a pár napot ?
— Többet is kaphatnak esetleg a 

táblán ?
— Jaj, kirom szipen, nőm igy értel­

meztük — tiltakoztak egyszerre mind a 
ketten s nyomban hozzátettek, hogy meg­
nyugszanak.

Volt még egy kis vita a kir. ügyésszel 
is, aki szerette volna, ha mindjárt benn is 
maradnak s megkezdik a büntetést.

— Mi lesz akkor a bandával? — so­
pánkodtak. Végezetül is kirimánkodtak egy 
heti haladékot.

Hát nem ilyen a falusi cigauv népség?

Minisztertanács.
Budapest, okt. 7. Ma délután -mí-j 

nisztertanáca volt, melyen bohatóanf 
foglalkoztak nemcsak a bel, hanem id 
külpolitikai helyzettel is. • A miniszter- 
tanács arra-az .álláspontra helyezke-j 
előtt, hogy a monarchia tekintélyének! 
megóvása szempontjából meg kelK 
szavazni a hadügyi kormánynak a* 
szükséges • 250—280 millió hitelt ;r 
biztonsági intézkedések - megtételére.

Az uj egyetemekre.
Budapest, október 7. A jövő évi! 

állami költségvetésben 2—2 millió K 
szerepel a pozsonyi és debreceni! 
egyetemek építésére, ami fényes bi­
zonyítéka annak, hogy a kormány! 
még nem gondol komolyan az egyete­
mek léte.-itésére. Ez a végvonaglas- 
ban szenvedő kormány különben sem. 
képes valóra váltani a pozsonyi és 
debreceni álmokat.

Az 1913. évi közös budget.
Budapest, október 7. Pénteken est 

szombaton a hadügyi albizottság tart ülést,, 
november elején pedig Budapesten ül ossz'- 
a delegáció, hogy az 1913. évi költségvetést! 
is megszavazza. A trónbeszédet ez alkalom­
mal Ferenez Ferdinand trónörökös fogja tar-j 
tani, hogy az utazás fáradalmaitól az agg 
uralkodót, megkíméljék.

,SÓSKÚT 
WSTIEGTE

Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegek­
nek, köszv-ény, hólyag és vesebetegeknek.
Félpohár VlTA-forrás a gyomaiéi! azonail migizhiiíi

A vállalat tulajdonosa: *
CONSUM Keresk. R.-t. Budapest, 

Kertész-utca 20.
Főraktár: Komlóssy Lajos urnái.

Kapható: Félegyházy, Csanak,
Kontsek és Mayer cégeknél.

Sport.
A kelet kerületi football bizottság- 

megalakult, a keleti kerülethez tartozó 
sportegyesület kiküldöttének részvételével - 
Stcinhtíbel Ödön a MASz. titkárának elnöklete 
alatt tartotta a kelet kerületi football bizottság 

: szept. hó 29-én Nagyváradon alakuló gyii- 
, lését. A bizottság a tisztikar megválasztásán 
I kivtil egyébb érdemleges munkát nem veg- 
I zett. Elnök lett Dr. Fráter Pál a Nagyváradi 

Sp. E. kiküldöttje. Előadó Nicssncr Aladár 
NSE. Ügyvivő Tolnai Jenő a DTE. főtitkára. 
Pénztáros Hajdú Dezső DKASE. A bizottság 
azt óhajtotta volna, hogy a kerület székhelye 
állandóan Debrecen legyen, az azonban nem 
volt keresztülvihető, mert a székhelyet ez 
esztendőre a MASz, határozta meg. Kárpót­
lóval a bizottság ügyvivőnek azért választott 
debreceni embert, hogy a Debrecenen esett 
súlyos sérelem némikép reparálva legyen. 
Nagy meglepetés Pásztor Bertalannak a NAC. 
főtitkárának a tisztikarból való kimaradása,, 
akitől a saját clubjáért való túlságos buzgalma 
miatt fordult el a bizottság bizalma. A jegyző­
könyvet Kendi Jenő a DMTE. tagja vezette.

Nagyerdői pálya. DTE. comb.—Deb­
receni Magán Alkalmazottak 10—L Félidő 
3—0. A DMASE.-nek ez volt az első mér­
kőzése erősebb csapattal. Technikájuk még 
kiforratlan, ámbár kezdetlegesnek nem lehet 
mondani. Legjobb játékuaok: Stein, Roth- j 
mann és Bergmann. Az összjátók iránt,még
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.öves érzékük van s önnek lehet betudni, 
Mgy az egész mérkőzés alatt két komoly tá­
madást vezettek a DTK kapuja ellen. A játék 
ii' uetc a k ivet!;".,0 voi t: A támadás mindjárt 

■‘3 mindig a DTE.jé Morvát szabadrúgását Mi­
hály védi. Simon handse miatt szabadrúgás. 
Martha handse miatt szabadrúgás. Feldmann 
a jobb szélen DM A SE. védelmét kicselezi s 
a balsarokba remekszép gólt ló. Vámos a 
10. percben a kapust labdával együtt a 
gólba gurítja. Foldmann lövését kapus védi. 
Hu ín: gel II. handse miatt szabadrúgás. 
Hartha Vámoshoz tolja a labdát, aki óriási 
' Tóval kapu mellé lő. . Simon ■ handse miatt 
szabadrúgás. Bariba kapu mellé ló. A DTK. 
egymásután két lomért ér cl. Hartha remek 
lövésé a kapu fölött sivit el. Morvát hóméi­
ból rrólt lő. Korner DM A SE. javára Bariba 
hibájából. Korner DTE. javára. Füredi kapu 
fi'-Lé lő. Gönczi egy helyezett lövést szépen 
véd. DMASK. egy szabadrúgás a lelső gól 
lécről pattan vissza. Morvát miatt szabad­
fogás. Hartha az üres kapu mellé ló. A II. 
félidőben a DTE. abszolút fölénybe kerül, 
Német és Vámos azonban sokat hibáznak s 
igy a kifáradt DM A SE, ellen csak hét gólt

tud a DTE. elérni, amelyen Morvát (2 gól), 
Vámos, Huftfágel, Bari a és Német osztoz­
tak. A DMASE. egyetlen gólját egy Hbősről 
rúgott szabadrúgásból érte el. A DMASE. 
egy öngólt is vétett. Gönczi egy 11-est a 
kapu fölé rúgott. A DTE-ben Horváth, 
Bariba. Feldmann és Füredi brillíroztak. Ki­
tűnő volt a Hufnágel pár is. Biró az első 
félidőben Deutsch, a másodikban Molnár.

Ferencs Jóssef-uti pálya. DK A SEI. 
Nyomdász I. 8—0 Félidő 5 —ü. (Bajnoki mér­
kőzés.) A DKASE. uj pályáján ez volt az első 
mérkőzés. A pálya talaja még nincs rendben. 
A játékosok bokáig süppedtek a homokba s 
igv szép játék már eleve ki volt zárva. A 
pályának egyéb hibája is van, igy pl. a 
touch-vonal nagyon köz ! van a kerítéshez, 
a másik oldalon pedig egyáltalán nincs el­
kerítve. Ezek a hibák persze hamarosan 
repetáivá lesznek, nagyobb munkát ad persze 
a pálya talajának a "rendbehozatnia, amely 
csak erős slagozás sál lesz megjavítható. Az 
uj pálya hossza 100, szélessége 45 méter. 
ADKASE. könnyen győzött Nyomdászok 
ellen, akiknek tinóm paszjátéka a homokos 
talaj on fi nem érvényesülhetett. DKASE. 11.

Nyomdász II. 6—1. ADKASE. végig uralta a 
helyzetet s különösen csatársora dolgozott 
szép öszjntókkal. Mindakét matebet Hajdú 
Dezső (DKASE.) vezette, mivel a szövet­
ségi bíró nem érkezett meg. — DTE; 
DMTE. bajnoki mérkőzés lesz a jövö 
vasárnap (f. hó 13-án) a DTE. pályáján. 
Deutsch Ferenc a DTE. első csapatának 
kitűnő hátvédje 10-én katonának rukkol be. 
Önkéntest évét Becsben szolgálja 1c s ott a 
WAC. csapatában fog játszani.

ebrecenilovassági laktanyába
felállítandó legénységi közétkezések elkészítéséhez szűk- |! 
séges hús, zsír, liszt és élelmiszerek biztosítása tárgyalása |f 
az uj lovassági laktanyában

© hé 15-én d. e. 0 érakor
fog megtartartaíiii.

Ajánlattevők írásbeli ajánlataikat e hó 15 délelőtt 
8 óráig oda nyújthatják be.

Bővebb felvilágosítással a cs. és kir. 7 huszárezred
kezel ős égé szolgál. 1525

8*3 jyéms önkénissek figyelmébe
•SraLlií

elsőrangú katonai és polgári szabóüzlete, bei- és külföldi szövetek, valamint hadi­
felszerelési cikkek nagyraktára

Eeforeoen, JKossutä-utca 17, szám, (SlmonfiTy-ház,)
ifiips és lüíiüéiis tinid egyéves önkéntesek
a legelegánsabban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó 
minőségéért, valamint előírás szerinti felszereléséért felelősséget vállalok, " 1544 

Legújabb dlv&tn angol és francia divat öltönyök, vasúti egyenruhák, hadi fel­
szerelések, magyar díszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság mellett pontos 
időre készíttetnek,

Árjegyzékkel, felvilágosítással készséggel szolgálok, ~mü

CH mi
vízvezeték, csatornázás, szivattyú szerelési és oementipar-váílaiala
OEBEEOZEFi, HATVAN-UTCA 10 SZÁM.
TeBefcn 1882 szám. TeSeffon 1012 szám.

ELVÁLLALOK a vízvezeték, csatornázás és cementipar
körébe tartozó minden munkálatokat legújabb, 
leggyorsabb és minden követelménynek megfelelő 

kivitelben és a legolcsóbb árban.

Halálos
szerelem.

Le lőtte a kedvesét
A hajdodarogi 
gyilkosság.

Hajdudorog határában ez év nyarán 
gyilkosság történ. Egy jómódú, derék gaz­
dálkodó viruló leányát lelőtte a kedvese.

Nagy akadályok gördültek ugyanis aa 
elé, hogy a fiatalok egymásé legyenek. A 

még a katonasortól is messze áliott, a 
szőlők is ellenezték a házasságot. A szerel­
mesek ezért — a felmerült adatok szerint 
— közös elhatározással akartak a halálba 
menekülni.

a legény revolvert emelt a leány of­
fen, akit életveszélyesen megsebzett, a 
golyó a ruháját is lánghaboritotta. A 
fin ekkor meghökkent. A vértől-e vagv a 
tűztök azt biztosan megállapítani nem fehet 
? a másik golyó, amelyet magának szánt, ott 
maradt a fegyverben. Nem volt ereje és 
bátorsága, hogv elkövesse az öngyilkos­
ságot.

*
A tettes: B. Bzabó Antal, egy 13 éves 

pelyhes áUn, de jól kifejlett suhanc. Az in« 
tciigensebb osztály gyermekei ebben a kor­
ban még az iskola padjaiban ülnek s ez a 
fabifi paraszt fiú mAr véres drámát csinál.

Az éretlenség, szellemi képességeinek 
alacsony foka azonban meglátszik az arcán, 
kiviláglik a szavaiból, egész magaviseleté ezt 
tükrözi vissza.

Fásultan ül a vádlottak padján, annyit 
sem tud. hogyha hozzábeszélnek, fel kell 
allania. Olykor-olykor még erre is figyelmez­
tetni kod. \ megbánásnak legkisebb jelét 
som mutatja, amit nyomatékosan hangsú­
lyozott is a kir. ügyészség s önkéntelenül is 
e kérdés mered elénk: vájjon egyáltalában 
fel tudja-e fogni, hogy miatta, az ő kezétől 
egy emberélet pusztult el ilyen nyomo­
rukul ?

Annál rokonszenvesebb sziliekben tűnt 
ml azonban az áldozat, Szakáll Juliska, a 
hivatalosan fölvett boncjegyzőkönyv szerint 

*e'gy feltűnően szabályos termetű és föl­
tűnően szép 18 éves leány“ volt.

•Az ártatlan teremtés, mint beigazoló­
dott, ideális vonzalommal viseltetett a legénv 
iránt. Es ezért a tiszta érzelmeiért kellett az 
életevei fizetnie. #

A részvétre ezámottarlhat szerencsétlen
édes anyja : Szakáll An tál né is. Ezt a sz - 
gúny. megtört lelkű asszonyt szivén crto a 
csapás.

Mely bánata a tárgyalás során is h - 
vés kirakodásokban nyert" kifejezést. A vád­
lott védelmét nem is tudta végighallgatni. 
Minduntalan közbeszólt s aztán inkább ki­
ment, inert nem volt képes nvugodsámit

Ugyan ki no érthetné 
anya fájdalmas helyzetét ?

meg az édes

Az eset rövid története a következő: 
B. Szabó Antal 18 éves legény udvarolt Sza­
káll Antal jómódú gazdálkodó Juliska nova 
leányának. Ezt a viszonyt azonban a sziilék 
ncni nézhették jó szemmel, annyival kevésbé,
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mert hiszen a tiu meg nem jöhetett vőle-
.fénysorba.

A fiatalokat ez nagyon elkeserítette. Ez 
óv június 11-ikén B. Szabó Antal kiment a 
Szűküllek tanyájára, kihívta a leányt s az 
CSU órákban sokáig elbeszélgettek.

Majd hajnalt újra találkoztak a ekkora 
legény egy ré vol veri ö vessel le terítette ked­
veset! aki pár perc alatt ki is szenvedett, 
de attól már visszariadt, hogy önmagát is 
meglője. Pedig állítólag igy terveztek.

A tárgyaláson Hoffmann József elnö­
költ. A tényállás hamarosan tisztázódott, úgy, 
hogy a tanuk egy részének kihallgatása fe
le.-legessé vált.

"A bíróság B. Szabó Antalt ember­
ölés bűntettében mondotta ki bűnös­
ek s ezért másfél évi börtönre ítélte;

Az ügyész megnyugodott, a védő, dr. 
I.oógh Béla azonban a btk. 91. és 92. sza­
kaszának mellőzése miatt folebbezést je­
lentett be.

Csarnok.
Az árva.
— Regény. —

(Folytatás,)
— Útját is megszakítja ?
— Miért ne ? Az a pár napi különbö­

zet engem nem izgat; de inagy örömmel s 
nem kissebb boldogsággal fog eltölteni, ha 
c -. alatt az ifjú teljesen visszanyeri egész­
ségét s nekem mindennél többet ér, ha majd 
az édes anyjának megírja, hogy cn voltam 
az ápolója, a gondozója. "R

Doretti még arra kérte meg a hajókapi­
tányát, hogy gondolára szállva lakás után 
nézhessen a városban, amihez természetesen 
a kapitány, aki a legjobb szándékot kereste 
Dorietti előzékenységében, szívesen hozzá­
járult.

— Mennyi idő múlva tér vissza ?
— Azt hiszem egy óra alatt.
— Helyes! Addig embereim felváltva 

mellette lesznek az ifjúnak.
Dorret!i megköszönte a kapitány szíves­

ségét s bizalmát, azután reá várakozó barát­
jával: üiovaimival gondolára ült és a hajóhoz 
közelfekvő partra cveztetett.

— Látod, hogy a szerencse mennyire 
kedvez nekünk, — szólt útközben barátjához. 
Útközben, mikor az előtted is ismert eszmém 
támadt s még a vihar meg sem lepett ben­
nünket, avval foglalkoztam, hogyan akadá­
lyozzam meg Bátor Lehel partraszállását, 
vagyis azt, hogy nagybátyjával találkozzék.

Persze, persze, — helyeselte Giovanni, 
mert ha találkoznak, már nem mutathatjuk 

be a fiamat helyette.
Most látod a véletlen segítségünkre 

jött. Az ifjú szépen a mi kezünkbe került. 
Én majd itt maradok mellette s te azonnal 
visszautazol vonattal fiadért. Igyekezned kell 
s holnapután mar itt lesztek. Én addig ápo­
lom Bátor Lehelt, de egyúttal táviratot küldök 
a nagybátyának, persze az ő nevében, hogy 
a hajót vihar téritette el utjától, beteg lett s 
pár napig nem mehet. Most már vonaton 
teszi meg az utat s indulásáról, valamint 
megérkezésiének idejéről is pontosan tudatni 
fogja a nagybácsit. Te megérkezel a fiaddal 
s akkor átveszed tőlem az ápolást, Bátor 
Lehel mellett maradsz.

— Helyes !
— A többi az én gondom. Pictróval én 

utazom Anconába, én oktatom ki, én látom cl 
minden tanácscsal s hiszem, hogy várakozá­
son felül megfelel belé helyezett bizalmunknak.

— Hogyne ! Hiszen éppen úgy van szó 
az ö, mint az apja és a jóbarát érdekeiről.

A gondola ezalatt partot 'ért és mind­
ketten a Szent Máik-téren szállottak ki. A 
nyüzsgő sokaság, a zenét hallgató nagy 
közönség közé vegyültek s csakhamar leltek 
olyan emberre, aki a karján rézlemezt viselt 
s rajta a kalauz felirat állott Doretti ehhez 
fordult, hogy vezesse ölt olyan helyre, ahol 
két kényelmes bútorozott szoba van kiadó.

Folyt. köv.

Versenytárgyalási hirdetményi
Á debreceni református főiskola akadémiai internálást építtető] 

bizottsága a főiskola hátulsú udvarán emelendő kétemeletes akadémiait 
internátusi épület összes építkezési munkálatai biztosítása céljából ver­
senytárgyalást hirdet.

Pályázhat minden magyar honos, aki a verseny tárgyát képező1 
munkálatok végzésére törvényes képesítéssel bír.

A tervek, rz ajánlatra vonatkozó költségszámítás és vállalati fel­
tételek a debreczeni ref. főiskola háznagyi hivatalában, vagy a tervező1 
Tóth István építesz irodájában (Debreczen, Póterfia-utca KI.) a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Ajánlat csakis az eredeti ajánlati űrlapon tehető, melyekbe az 
egységárak olvashatóan beirandók és munkaneinenkint összegezendők. 
Ezen űrlapok — ivenkiut 50 fillérért — a háznagyi hivatalnál szerez­
hetők be.

Bánatpénz gyanánt az ajánlati összeg 5%-ának megfelelő érték 
készpénzben, vagy ővadékképes értékpapírokban a debreceni ref. főis­
kola pénztáránál f. évi október hó 25. nap déli 12 órájáig leteendő, s az 
arról kapott» elismervény az ajánlathoz csatolandó.

Ajánlat tehető :
Á. Az összes munkákra.
B. Külön, avagy tetszés szerinti csoportosítással a következő 

munkákra:
T. Föld, kőműves és elhelyező munka,
II. Ács munka,
III. Kőfaragó munka,
IV. Vas munka,
V. Bádogos munka,
VI. Asztalos, lakatos, üveges és mázoló munka,
VII. Tetőfedő munka,
Vili. Szobafestő és kárpitos munka,
IX. Kályhás munka,
X. Villany világítási munka,
XI. Redőny munka, mint szintén a B, alatti bontás és átalakítási 

munkákra, végűi a pótköltségvetésben felsorolt 1912. évi május hó 25-iki 
vagylagos homlokzat

I. Föld, kőműves és elhelyező,
II. Ács,
Hl. Szobrász,
IV. Vas,
V. Bádogos,
VI. Asztalos, lakatos, üveges és mázoló munkáira.
az ajánlatok zárt és lepecsételt borítékban „Ajánlat a debreceni 

ref. főiskola akadémiai internátus épületének építési munkáira“ címzés­
sel ellátva f. évi október hó 26. nap déli 12 óráig a debreceni ref. fő­
iskola háznagyi hivatalába nyújtandók be.

Később érkezett, vagy a felsorolt kellékekkel nem bíró ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

A beérkezett ajánlatok f. évi október hó 26. napján d. u. 3 órakor 
a ref. főiskola kis tanácstermében nyilvánosan fognak felbontatni.

Az építkezés az ajánlat elfogadása után legkésőbb nyolc nappal 
megkezdendő s az egész épület 1913 augusztus' 1-ére teljesen készen, 
használható állapotban átadandó.

az építkezés végrehajtásánál elsősorban szem előtt tartandó azon 
körülmény, ho/gy a jelenlegi konviktusi épület helyiségei úgy a föld­
szinten, mint a souterrainben nélkülözhetetlenek és állandóan haszná­
latban lesznek, ép ezért a konviktusi épület fedelének lebontása az 1. és 
II. emeleti falainak elkészítése csak azután történhetik meg, midőn már 
úgy a Darabos-utca, mint a Füvészkert felüli szárny felépítve s befedve 
van, s azoknak földszinti helyiségeibe a kouviklus ideiglenesen bekül- 
tözhetik.

Ezen kétszárnyúak felépítése és fedél alá hozatala lehetőleg még 
ez évben a tél beállta előtt lesz eszközlendő.

Az építtető bizottság fentartja magának azon jogot, hogy a beór-t 
kezelt ajánlatok közül az ajánlati árra való tekintet nélkül szabadon vá-i 
laszthasson, avagy az ajánlatok mellőzésével a munkálatok végrehajtásai 
és biztosítása iránt saját belátása szerint intézkedhessek.

Debrecen, 1912 október 7. 174-tí

Az építtető bizottság,
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Telefon 191.

clor
DEBRRGZEN, Piac-ntc;? 5. szám.

Skx ©ssi idényre
nagy választék Iskolai és Irodai fel­
szerelési cikkekből! Tentatartók,gyer- 
tyatariék, Íróasztal! boroi.dozésok 
és készletek. laternátnsok cspensiók 
részére porcéban és üvegnemüek. Al­
pakka és abiakkaer äst evőeszközök.
tglIetlvegezÉil és üvegczósi javítási munkák

a íegoScsá&ban. 1715

belejön szám 532. ^iapittaictt 1393-ban. Telefon szám 632.
m w b mm v

Képkeretekből nagy választék.

siŐMl
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tő- és flók-üzietében DEBRECEN, Piac-n.
Megérkeztek"sM

idényre alkalmas leány- és női felöltők, 
costümök, ruhák, blúzok, pongyolák, jouponok.

Intézeti leány feloltok és kostömök nagy választékban.
mérték osztály. 1582 €iőzékeny kiszolgálás.
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Kaohalő Míyer Jenő és Bála cégnél, 

Telefon 1-45.

1 3

Telephon 377 és 4S4
Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

Mwi&D
DEBP.nCEIÜ, Piac-aíca 44. un

»5*5 «31«lW$ajff"S®g3.üae
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a Csapó-utca 58. számú házban egy 
három szoba, konyha, fürdőszoba 
ős mellékhelyiségekből álló lakás, 
vízvezetékkel és villanyvilágítással.

Ugyanott egy üzlethelyiség. — 
Hentesnek kiválóan alkalmas

azonnaüsiadó.
Tudakozódni lehet Dr. Gorove 

Lajos ügyvéd irodájában (Piac-u. 
71.) és a helyszínén maponként d. 
u. 2—4-ig. Ugyanekkor a helyiségek 
megtekinthetők. 1721

Kékre el kirakat. Vigyáz!
iutá-Őszi divat áruk nagy választékban és még eddig nem létezett igen

nyos árakban.
1 mtr Igen J4 posztó gyönyörB szép mintákkal

osak . ......................................... '.’8 fül.
1 mtr 120 cm. őszi kosztümkelme mos­

tan . fi . . . ,
1 mtr finom flanel.................................
I mtr gyapjú delén , , , ,
1 mtr iüszter minden szin . .
1 mtr bársony blúzra és kosztümre al­

kalmas .........................................
1 mtr schangan selyem lallet és messalin

76 fill. 
30 fill. 
96 fill. 
uU fill.

1.70 fill. 
1.96 fill.

1 drb jó paplan 4.— fill.
1 drh flanel takaró 1.50 fill.
1 mtr delén . 34 fill.
] mtr selyem . é 4 90 fill.
1 mtr futó szőnyeg „ 40 fill.
1 drb finom ernyő e , 1.90 fill.
1 mtr fulard szatén ¥ 4 19 fill.
1 drb schól kendő . 2.80 fill.

ji 1 mtr inadéira 79 fill.
1 tucat zsebkendő . 2.20 fill.

Kosziam kelméit óriási választékban és még ettöig nem képzelhető jutányos árban
Harisnyák, fejkvndők, téli kendők. Paraszt kendők, bársonyok, díszek, csipkék, rövidáruk, 
Barettetek. Hcncser takarók már 11 koronától, szőnyegeit nagyok és futó spárga, ta- 

pesztrí, ágy garnitúrák, bélés áruk, maradékok feltűnő árban
WffS Mnln^S* ILllIrflí'C K°ssr*»*h- és 3a*thyányi-utca
Li’.p a #..4?« &§.&«> sarok, a Színházzá! szemben 1

Varrónők részére kedvezményes árak rövidárukban.
Férfi ingek, férfi harisnyák, férfi nadrágok, — női fehérnemiiekben igen nagy választék.

H 153.3

a modern jó

akar, rendelje meg a

Föidvári
■

Dabr. Első Eiektrotecknikai vállalatánál
Piac-utcai barak. Tainfnn

Tnlflfrtn szám ÍSS. ... ■ UlulUil

Villamoscsillárokban nágv rak­
tár, oxidált és ezüst színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Yillamháritók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jókar- 
bnntartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek.

Üzleti 168. sz. 
Gvári 816. sz.

■
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telefonáljon 558

Sászle Zsiponö
H S'iB állatorvosi rendelőiébe

i Stili H _., .Rakocy-utaa 3 szám. 105-2

Hl

zabáSzat, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 
az angol módszer szerint alapos okta­

tást nyernek csak kizárólag Inielllgans leányok
özv. Enothy lovácsné Síllye gabridla
Eossníli-utoa, 45. szám alatti szabászati és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével réggé 
ti—12-g, délután 3—5-ig. 1713

1

I

3 XI
1

FCÜ

B

V96, 2 40, 3'— B.-lg n

wivíj mi fÉS?|P|llsüléül-ái \l Ül Isim I Juli

Bevásárlásomból hazaérkezve, tudatjuk a tisztelt közönséget, 
hogy az őszi raktár női felöltők, gyermek köpenyek, női és leány 
kalapok kerülnek eladásra a legszebb kivitelbe

rózsánál
1712

mbazárban
taposó és káposztás kádak
valamint zsíros hordók minden 

nagyságban ws
állandóan raktáron.
Javításokat elfogadok.

láró Györfíy Miklós
horDőgyáros, ffap-uica 4. sz.

N«
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IlIF tesszük 1585

hogy külföldi mosómeatert szerződtettünk, miáltal módunkban van-nagy
becsű megbízónknak olyan gallért, kézelőt és fehérneműt szállitairi, mely bármely 
bel- vagy külföldi tisztítást úgy szépségben, mint tartósságban:messze túlszárnyal.

Gő z mosó, Vegyfiszfifo és 
üJJi Ruhafesfó Részvénytársaság,

r

Főüzlet és t$yávs Fióküzletek; Felvevő-telep:
„ . , . * Csanó-u. 30, telefon668. Piao-utoa 28. ez. alatt.
Szeohenyi-utca 42 az. EatVan.u. 11.telefon678. Olflok Bde divatárohá-
alatt. Telefon 323. sz. Miklós-u. 1, telefon 1148. zábr.n. Telefon 802. ez.
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[Mieden «ró egyszeri be- 
jtkftfísa petit betűből 5
| fillér. Vastagabb be-

tikba! 10 fillér.

MFSO HIRDETÉSEI
Lcvélbelí tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítási, csak a válaszra szúttséces oélyejct 
kell mellékelci. Tudakozódásoknál a hirdetői számát a kiadóhivatallal mindig közölni keit d

6-
öa® V ;í

I9fj oírt5ber 8

Apró hirdetések dija eiőre 
fizetendő. Vidékről apró 
hird-.tések dija levélje- 
gyekben is beküldhető,

Levelezés.
Házasság

óljából óhajtana i imei\t- 
■ get kötni jobb óllá - a át­
írni alkalmazottak. Vgy 
aj adu ii n.int özvegy iiozo- 

ur megjelölésűvel csak 
- komoly leveleket a k. 
pl.ha „Komolv" jelige 

39..lat

nlet.

Bútorozott
F-zabéi keros tiszta házas- 
j if Írötéves loánykáv 11 
: .zesru használható spéc­
ii,-Mai lehetőleg pallóst, 

tonna r 1 aiásra, ha i
ln'r megjelölésűvel levői el 
kórok Teleki-utca Iá . hi- 
uilsó épülői. _ k 91

Háztartási
i -emlőkben jártas leányt 
alkalmaz gyermektelen 

család Ferenc Józsof-ut 8.
101

Kiadó
bárom szobás lakút. vil­
lannyal november 1-től. 
N'omzetőí-utca ; Ott

Bgy
szép három szobás utcai 
lakás áthelyezés miatt no­
vember 1-ro kiadó. Villanv 
bevi‘*tve. Kigyó-ulca 47.

Kiadó
gv szobás utcai úri la- 

irás'éa istálló. Miklós-utra 
41.__________ ?!

Egy
itten tisztességes idős nő 
•yánlkozik gazdasszony- 
! lük egy magános földbir- 
i okos öreg úrhoz, (fim a 
kiadóhivatalban, 64

Sürgőse
elköltözés nintt fiiszer és 
nyitott állványok, 3-as tiiz- 
i.tentes ni pénzezokrény 
c s még meglevő fasz. r 
mk igen olcsón eladók. 

Kulin Henrik, ifatvan-u. 
7. szám. 50

Cocos
lábtörlők minden nngv- 
uágban a legjobb minő­
ségben kaphatók Stern 
kelcg.yár rcszv. társ. vá­
rosi raktárában. 9410

Virágok
Hollandi a iát és tulipán 
virág hagymák, hosszú* 
szárú üvegházi rózsa. — 
Amerikai francia és hazai 
szegfű folyton nagy vá­
lasztékban Pi célt dános 
virág üzletében. 44 1

Király
kávéi mégis a legjobbak 
kivár alt a rév i előtt pór- 

■ kelve. Debrecen, Désren- 
reld-tér 11 ‘'27

6- Él PiSLDlQ

I,Meteor
I mozgó színház
^BocskayiéilO.
5 Telefon 9—47.

I J<ía és holnap
utoljára

Ifl Ms Min

Íviiógszonz&ciós törté­
nelmi dptnia ■> felvo- 

in fisban.

ICsölMisíi és PsntekEn
bemutatásra kerül

A titanic
í világkatasztrófája.

3 felvonásban.

Ki szép
>> fa tartós ei- 
■ pót óhajt

jjy 1% vomii vagy
rendelni az 
bizalommal 

j keresse íelFalnai Karoly 
polgári és katonai cipész 
mestert,Csapo-u. 4i. 371

j Bátorok
I legolcsóbban kanhatók, 
j havi részlotfizetósre is.

Weisz Gyula asztalos és 
j kárpitosnál, bxécbcnyi-u.
! 19. Minden kárpitos mun- 
I Kát felvállal. 333

Lorá.nfy-
! utca 13 szám alatt t! szó- 
' bús utcai lek;,- kiadó 

november (-re. Ugyanott 
I egy mészárszék berende­

zés óladé.' 84
Modern

, szép 'j szumis lakás kü- 
' lön udvarral azonnal — 
; kiadó. Bgymalom-u. 7. b

Festátoes
hordók olcson kaphatók 

, Arany Jáaos-v.tc.i 47. b
. Kát

nagy szobás irodorn 
I lakna mellékltei vist-gokk,.4 

nagy folyt.;,óval november 
i ]-ro kiadó, esetleg azon- 
j nal is . átvehető. Szent- 
* Anna-utea 6fe az. 1>

Fehér
I és torka ruha varrást ju­

tányos árban elvállalok, 
: esetleg húghoz is megyek. 
I Hugí-u.. 22. sz. 191

Olcsó
tiizita. öt jele vágva mé­
tere - ■ korona, vágat!an 
1*60. Fg a nőtt kapható 
nagyon omsón mindiiufólo 

' épületanyag. Stark, Mo- 
nostorpályi-üt I. Közrak- 

■ tortelep. Telefon 11—39.
186

,

sarkán, Hajdú-ház­
ban kiadó novem­

bertől

3 szobás
utcai laka.-.

irodának

í utca 5. sz. akut
1 fi f I

is alkalmas, két föld­
szinti szoba és elő­
szobából álló gar­

zon lakás loos

azonnal kiadó

Kényelmes
úri lakás úvro rlőnyds 
föltételek mellett növöm* 
t>er 1 -ír! kiad líirtokoz* 
hotni a LinoVumban. 105

Gumiul
l.aefxiző a leírtijabbl Ka­
laptoltak oicfló árakban! 
Kötött női íeiökúk uftgry- 
választék ban! Benváts 
Emilziúl Debrecen Főtér.

3ö2

Debrecen várostól 20 
percnyire a szobosziúi 
csinált nt mentén az 

ujosztáson

310ho!dfekeie 
száníó íöli!

34. köblös dohány- 
engedéllyel, azonnal

Értekezhetni
2)r. Szép 3inre

ügyvédnél. Debrecen,
Piac-utca 63 szám.

Kiadó
kisvendéglő, mészárszék 
tibb utcára nyíló sarkon 
azonnal. Meszena 26. 204

Piac-utca
19. szám, ö szobás udvari 
emeleti lakás novemberre 
kiadó. 9748

Kiadó
egész ház udvarral Ferenc. 
József utón, - Értei - • i 
TIrály Kálraán-utcu 4. 207

Boron
pince kiadó Árpádtér s. 
Értekezhetni Széchenyi- 
utca 6. 58

Duczißa-creai
páratlan hatású börszé- 
pitő és finomító crém, 
ezen szertől mújfoltok, 
arc vei ességet, napsü­
tést, arcráncokat pár 
nap alatt megszünteti 
ára 1 kor. Duczlka- u 
crém hölgypor ! kor, I 

Szappan 70 fillér. |
:: Indiát togcsepp ::
a legmakacsabb fog. 
fújást pú:' pillanat a!r u 
elmulasztja, ára 70 fii!.
\ fenti szerek egye­

düli főraktára és ké­
szítője

Earsáayi Lajos
gyógyszertára a „Re­
ménységéhez, Debre­
cen, Csapó-utca. 1666

KerssSst

Tanuló
keresztény vidéki divat 
áruházba teljes ellátással 
fölvétetik. Cim a kiadóba.

199
Egy

füröazlö asszony felvéte­
tik, ki jól mos és vasat. 
Késes-utca 16 189

Magyar,
német levelező, ki e szak­
mában már működött 
azonnali b lépésre alkal­
mazást kei es. Cim e lap 
kiadóhivatalába. 94

Rondos
tiszta gazdasszony ki jól 
főz, közel tanyára lelvó- 
totik Le deremé, Kossuth- 
utca 1 szám, harmadik 
emelet. 86

Jó
házból való liu cukrász 
tanulónak felvétetik. — 
I‘randi Gusztáv. Késmárk.

9804
Fiiszcrkereskedo

segéd felvétetik Félog.v- 
liázy .Tiinosuál. 336

Felvétetik
egy tanuló és két ügyes 
varról ány. 1‘éi rőa 18. 
szár, bálul udvarba206

Rózaabnr.gonyát
válogatott nagyot koros a 
legmagasabb napi árért 

ősekis kqcsir.ikományt 
mogvétolre. r-zives aján­
latokat leér — Gyarmati 

j Sándor Nyíregyháza. b
Irodai

, alkalmazást koros közép­
korú,nyugdíjas tisztviselő.

; Cim a kiadóban. b
Intelligens

I kereskedő segéd, ki a 
: kirakatok rendezésében 
! jártas azonnali belépésre 
I kerestohk. -- Úgyszintén 

pénztárnok nő csakis jó 
Írással és jó számadással 

I bíró azonnal felvétetik, 
j Jelentkezni 12-kor a Li- 
! noleumban. 194

Bejáró
í takarítónőt h resok. Patn- 
j kíné, Csapó-utca 10. be- 
I resztópiiletbe. 190

Intelligens nő
1 házi teendőkben teljesen 
• járta», alkalmazást keres. 

Címet a kiadóhivatalban 
kérek. 196

Asttalos
I lakatos tanoncok fizetéssel
; felvétetnek a. ,Jlpjtfiipari 

■ és Lsmezámgyár Kész- 
vvnytár. a .íg -nál. 334

18
i éves körüli fin kocsis 
I n olle l 4vol,.tik Kupfer 

Ignácz lisztkor jstcdé=é- 
b ‘c, Tiszupaloia. 208

HelybeliI pénzintézetnél némi gv.v-
I kr "lattal bíró gyakornok 

azótn.al felvétetik. Ério- 
! kezhetai l)r. Osátby J)o- 
! z.ső ügyvédnél. J

5 szobás
lakással bíró gyönyörű
modern úri. ház eladó. 
Egymalom-u. 7. h

Ócska
togln, vályog, nád eladó 
28 kraieár. Nyil-utca’ 64.

209

Kenyér-
íigwítök

óvadékkal felvétetik.

Kenyér-
elárusitőnö

óvadékkal felvétetik 
Salétrom-ti. raktárba.

munkás nö hónapszám­
ra fclvéictetik Korona 
kenyérgyár, Bcthien- 

utca 23. 1514

Eladás.

Fiókos
j bolti állványok, rasredő- 

nvök, livogajtók eladók 
j \ ági asztalosnál, Török 

Bálint-u. 24. ahol minden 
i asztalos szakmába vágó 
: munkák szakszerűen i's 
I pontosan készülnek. 203

Egy
fűszer üzlet berendezés 

! jutányosán eladó. Kéaes- 
i utca 13. 202

Kiadó
ház mely 3200 koronával 
megvehet:, Kerekestelep 

i Rudolf-utoa 34. 84
Eladó

I Nyíl-utca 112. számú jól 
1 jövedelmező ház. 187

Jo
I karban lévő bútor eladó, 
j Bővebbet Miklós-u. 11.
I---------------------------- 1E

Eladó
, salon garnitúra, ebédlő 
i asztal, festett ágy Széc- 
j hőnyi-utca 34. 31.

Szőllő
prések saját gyárim á- 

j nyuak olcson eladók Fái 
I vasöntödéjébe. 9979

Eladó
g úréhoz való kifaragc tt 
akácfa. Csapó-utca 49. b

Dijnok
2 korona Hl fillér emel­
kedő ős nyugdíjigénnyel 

1 járó fizetéssel katona iro- 
j dóba felvétetik. Jó irásu 
j fiatalabb egyenek iolont- 
; kezhntnek Bcfblen-ulcza 
I 37.___   198

Szobalány
ügyes, megbízható, egész- 

! céges és tisztességes jo- 
I Any I el véteti k ;2 zent- A nna- 
1 utca 5. I. emelet, d. o.
I 10—12 óráig, d. u. 4—5 

óráig ji 1 ntkoz.hatni. 201
Elveszett

Szombaton este a szín- i 
házba menet, háromsoros I 
korái nyakúk. Megtaláló 1 
kérető. József királyi her- 
oeg-utca 2.8, alá juttatni, , 
hol jutalomba részesül. ,

I ..... . . _____'••!.- j
Gyakorlott

I gépbaltás felvétetik „Her- 
I kulcs“ tűzi fatelep, Ferenc 

Józseí-ut "1305
Bolti

szolgák jó bizonyitváüT- 
i nyal felvétetnek Mandel 
■ Lipót oipöraktárába. 210

I ,Társai
i kizárólag keresztyéni
I keresek minim um 2000 
I korona készpénztőké- 
I wl,bnrgonya, káposz­

ta és csemegealma
I szállifásithoz, biztos 
' vevőknek, kik kcsz- 
' pénzzel vásárolnak és 
1 töke kockáztatás tel- 
i jesen kizárva, mert 
i tőke társ kezelésében 

marad és két hónap 
alatt 6000 korona tisz­
tán megkereshető). Bő­
vebbet csakis szemé­

lyesen
Jlémet jyuläal

Nyíregyházin, Bocs-
kay-ntra 28 szám.

Eladó
} fiókos siton és kot háló 
I szolja líelfr.icii György 
! asztalosnál Csnnó !1. 173

Eladó
ajtók, ablakok vasrede* 
nyilk mindenféle bútorok 
réz ágyak Széchényi-u. 60, 

90

Lázár István
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.
Ríhíá.ren tart mtmfrtmema sálit fvtrimány;

oíí föiifs- 83 hajtű-kocsiKaf
ilégj SíoesBat becserél.

Megrendeléseket
gyorsan és a 'egponíosabban eszközöl,

Javiíasokat elfogad. 12i8

Simeaífy-atca
1J. szám alatt épült tejlesen modern tij 
házban, három elegáns portállal ellátott
SroK
a a n

I*

együtt vagy külön azonnal olcsón
l&i-SKlcft«».

Ugyanott egy három szoba, elő­
szoba, fürdőszobából álló másodemelcti 
utcai lakás, hideg-melegviz használattal, 
gáz és villannyal felszerelve azonnal 
kiadó.

Értekezni lehet a tulajdonossal 
házba. ' 2513

kiválóan alkalmas
Értekezhetni Dr.

Hajdú Bllklós urnái 
Csapó-tt ?7. sz. a

tijontm kör(Mfógépen v 'Wwt»ßf*.S


